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Az erkölcsi mérleg
kezd helyreállani lassanként. 
Az elégtétel fokozatos fejlődés­
sel alakul ki mindazok számára, 
akik a társadalomban mester­
ségesen megmételyezett hangu­
lat oldaláról megbántást szen­
vedtek. És ezt a mozzanatot sen­
ki se ielejtse ki az anyagi, a gaz­
dasági élet tényezői közül. Ne 
értsen félre bennünket senki 
sem. Ezzel csak azt akartuk 
mondani, hogy erős összefüggés 
van az erkölcsi és anyagi élet 
két területe között. Legelőször a 
kurzusnak kell ezt mellét verve 
vagy épen beverve beismernie. 
Láthatja ugyanis a kurzus, — 
hogy a maga erkölcsi tartalmat- 
lanságával mennyire tartalom 
nélkülivé tudta tenni a gazda­
sági életet is. Ahogy az ország 
erkölcsi valutája romlott, az u. 
n. „keresztény nemzeti“ kurzus 
romboló munkája folytán, épen 
olyan mértékben hanyatlott alá 
a közgazdasági élet valutája is. 
Az élet olyan egységes, hogy 
egész munkát igényel, követel, 
kényszerit. Nem engedte a kur­
zust sem sokáig abban a re­
ményben ringatózni, hogy az 
általa mellőzött erkölcsi szem­
pontok sérelme mellett majd az 
általa egyedül idvezitönek tartót 
anyagi élet terén vígan fogja vi- 
torláztatni a maga hajóját. A 
hajótörés egyszerre éri az árú­
kat és árusokat. A vihar nem 
tréfál ötven százalékra, ha egy­
szer hozzá fog a maga büntető 
expedícióját végre hajtani.

Senkit se hozzon tévedésbe az, 
bogy most kezdünk az anyagi 
csőd legmélyére leérkezni, — 
amikor az erkölcsi elégtétel 
ideje hajnalodul kezd. Vagyis ne 
zavarjon meg senkit sem az, 
hogy az anyagi romlás éjfélién 
még erről vagyunk s az erkölcsi 
hajnalodás már virradni kezd. 
Az erkölcsi élet ugyanis a sor­
rendben mindig elébb való. — 
Elébb kezdi a jót is, a rosszat is, 
mint az anyagi élet. A kurzus­
nak is az erkölcsi élet terén si­
került először tönkre tenni az 
ország hitelét s aztán éreztette 
az anyagi romlás terén a hatá­
sát ; az igazi ujjáébredés is 
elébb deríti hajnali sugarát s 
azután jő az álmos és halálos 
ágyból lei a felkelés az anyagi 
konstrukció folyamatára.

Mindezeket a gondolatokat a 
Demetrovics-féle eset hívta a 
toliunkra. Jól esik látni ezt a 
méltatlanul meghurcolt, kivá­
lóan derék embert formailag is 
a maga erkölcsi teljességének

birtokában, amint a hangulat­
ból kibontakozni kezdő bíróság 
olyan szép reményre jogositólag 
biztosított neki. Ennek a forma­

ságnak a társadalomra akkor is 
meg van a fokozott nemesitő 
hatása, ha az erkölcsi teljesség 
tényleg meg volt is.

,/■—yjfm_j- .íj _i.ii v - ,rv -1*-*»1 ■ ■ * I—

[Mik a Milt- és íniiiiszatósi.
Budapest, június 16. Mához 

egy hétre felemelt díjszabást 
léptetnek életbe az összes vona­
tokon és úgy a személyi, mint 
az árúdijszabást felemelik. A 
személyi díjszabás megduplázó­

dik, a fehéráruknál átlag 50 szá­
zalékkal emelkedik a díjszabás. 
Az emelés junius 24-én lép 
életbe. Lényegesen megdrágul­
nak az összes kedvezményes 
jegyek is.

A presbyterium megállapította 
az egyházi adót.

A debreczeni református egyház 
presbitériuma szombaton délután 
■I órakor tartotta junius havi gyű­
lését. —- A presbiterek szokatlan 
nagy számmal jelenlek meg ezen 
a gyűlésen. Tanítói belkörü pályá­
zatról volt szó. A Ilatvany József 
lakásáért hetek óta óriási agitációt 
fejtettek ki. Ez hozta a presbyle- 
rek jórészét a gyűlésre és ezért 
volt a gyűlés menete ez alkalom­
mal szokatlanul élénk.

l)r. Baltazár Dezső püspök ma­
gas szárnyalása imája után Nagy' 
József főgondnok örömmel üdvö­
zölte Juhasz Nagy Sándor főjegy­
zőt, ki hosszú távolléte után újra 
teljes munkaerejét szentelheti egy­
házának. Erőt, kitartást kíván 
neki e nagy és nehéz munkájában.

A főgondnok szép szavaira Ju­
hász Nagy Sándor főjegyző nie.g- 
hatottan a következőkben vála­
szolt :

Tíz év óta vagyok az egyház fő­
jegyzője s legutóbb 1918 december 
végén méltóztattak újra megválasz­
tani. Ekkor én budapesti lakos vob 
tani s erre való hivatkozással ki 
akartam térni a megtiszteltetés elöl. 
Ám mégis méltóztattak megválasz­
tani abban a tudatban s annak han­
goztatása mellett, hogy’ esetleg so­
káig távol kell maradnom és tiszte­
met sokáig nem fogom bctölthelni.

Néhány hét múlva Budapesten az 
oltani protestáns püspökok által ve­
zetett küldöttség jelent meg nálam, 
melynek nevében Petri református, 
Raffay ev. püspökök, Boros unitá­
rius püspökhelyettes, György Endre 
és mások intéztek hozzám beszéde­
ket és felhívtak, hogy Budapestet ne 
hagyjam el, hanem vállajjant az 
igazságügyminiszerség nehéz szere­
pét, melytől vonakodtam s ők vol­
tak azok, akik habozásomban meg­
szilárdítottak és aggályaimat elosz­
latták. ,

Debreceni egyházam küldött, a 
budapesti hivott.

Aztán újra telt az idő. A rendkí­
vüli események egész zivatarja zú­
dult reánk, mintha a János jelené­
sei kezdődnének s nekem az lett a

redeltelésem, hogy a hatalmi polcon 
ülés szenvedése helyett, nem kevés­
bé nehéz megpróbáltatás szakadjon 
re ám : a számkivetés.

Ebből a teremből ki kell zárnunk 
a napi politikát s azért méltóziíassa- 
nak megengedni, hogy a sok közül 
röviden csak két okra mutassak reá, 
melyek távozásra bírtak. Először el 
akartam menni, hogy teljesen kivon­
jam magamat minden közéleti sze­
replésből és átengedjem a teret a 
lázas tettvággyal újonnan érkezők­
nek : csinálják nálam jobban. Má­
sodszor a nemzeti katasztrófák s az 
azokba bekapcsolódó kis egyéni 
tragédiáim által teljesen tönkrement 
egészségi állapotom miatt, orvosaim 
küldtek sürgős gyógyulást keresni.

Mentem abban a feltevésben és 
biztos reményben, hogy pár hónap 
múlva jövök vissza. Ámde midőn 
Marienbad csodás erői egészségemet 
helyreállították és . jönni akartam 
haza, ekkor különös meglepetés ért: 
nem tudtam bejönni az országba, 
mert azóta kitisztult félreértések 
folytán nem kaptam útlevelet. El­
mentem inagambavonulást, félrehu- 
zódást, pihenést, gyógyulást keresni 
és önkéntes távozásom hibámon és 
akaratomon kívül számkivetéssé 
váll.

Ma már minden neheztelés nélkül 
állapítom ezt meg, mert hiszen, 
igaz, hogy nagyon hosszú idő múl­
va, de a félreértés mégis csak el­
osztom és midőn a mai kormányzat 
a minden állampolgárt megillető kö 
zönséges útlevelet számomra min­
den feltétel nélkül loyalisan meg­
adta : siettem azonnal haza.

Jöttem telve szeretettel és a gyű­
lölet minden árnya nélkül. Jöttem 
a megbocsátás derűjével, a bosszú 
minden keserű gondolata nélkül, — 
mert hiszen én senkinek sem va­
gyok ellensége s remélem, hogy ne­
kem sincs ellenségem, ha pedig még 
is lenne, én itt ezennel békejobbot 
nyújtok neki. Jöttem akkor, midőn 
hazánk krízise, sajnos, a legnehe­
zebbé kezd válni. Jöttem abban a tu­
datban, hogy nem örülni, hanem 
szenvedni jövök. Jöttem, mert doku­
mentálni akarom, hogy mikor any- 
nyi ellenség környezi, minden sze- 
retetemmel itt vagyok a magyar

néppel és inkább akarok meghalni 
itthon, mint élni. idegenben. _

Azok között a szálak között, me­
lyek hazámhoz fűztek, a legerőseb­
bek közzé tartozott mindig a debre­
ceni református presbyterium bizal­
ma. Én nemcsak a születés véletlene 
folytán vagyok kálvinista. Meggyő­
ződésem minden erejével ragaszko­
dom a kálvini hagyományokhoz. — 
Sokszor jártam a ragyogó Genfben, 
hol a nagy Kálvin alkotó élete le­
folyt. Olyan csodás város-államot 
teremtett ott, mely versenyre kelhe­
tett Perikies Athénjével és mint a 
szabad Svájc legértékesebb gyöngye 
ma is talán egy századdal haladja 
meg a fejlődésben korát. Innen ki­
indulva Kálvin elvei csodákat al­
kottak. Megihlették az embert hala­
dás olyan úttörőit, mint Rousseau!, 
ezáltal alapjává váltak a francia 
emberi jogoknak, a puritán gondo­
lat erejével pedig döntő hatást gya­
koroltak a protestáns angolszász 
népre, melynek hatalmas fejlődése 
delelőpontjára az Északamerikai 
Egyesült Államokban emelkedett. — 
Mindezt a protestáns elvek építették, 
melyek szerintem ma is a leghaté­
konyabb konsruktiv, de egyúttal 
konzervatív erők is a felforgató, 
túlzó modern irányokkal szemben.

Én azt hiszem, hogy a nemes pro 
testáns szellemű konzervativizmus 
ma még alig felbecsülhető mérték­
ben fog hozzájárulni ahhoz, hogy a 
jövő korszakok világrázkódlatásai 
között az emberiség keresztyén kul­
túráját megmentse, mert teret enged 
a felvilágosult szabad kutatásnak s 
haladásnak, ámde ugyanakkor ren­
det követelő erkölcsi szigorával el­
lene szegül a túlzásoknak.

Ezt az igazi kálvini tradíciót kép­
viseli ma is a Méliusz-Juhász Péte­
rek debreceni egyháza. Büszkesé­
gemre szolgál tehát, ha ennek a 
nagymultu, nagy jövőjű fényes egy­
háznak újra szolgálatába állhatok.

És én úgy látom, hogy a debre­
ceni református egyház még egy kü 
lön nagy hivatás kötelességét is 
magára vehetné. Szerencsétlen ha­
rc szakadt a régi egyetemes refor- 

•ínk feldarabolása folytán, részek- 
mátüs anyaszentegyház is. Ma már 
négy állam területén, négy részre té 
pődött szét a hajdani teljes egység. 
És e négy rész között lehetetten volt 
eddig minden kapcsolat megterem­
tése. Debrecen : a kálvinista Róma, 
központjává lehetne egy újabb egy­
ségbe szerveződési folyamatnak, ősi 
hagyományainál, nagy szellemi, kész 
ségeiuél és mindenféle kihaló nagy 
vonzó erejénél fogva.

Ez a mozgalom szigorúan a hit­
es egyházi élet terén maradna és 
abba veszedelem lenne bekeverni 
minden politikát. Ekként lehetne 
meggyőzni róla az egész világot, fő­
leg a müveit Nyugat protestánsait, 
a mi svájci, hollandi, angol, skót és 
amerikai hitsorsosainkat, a presby­
ter! világszövetség utján s más bő­
ven kínálkozó utakon, hogy a ma­
gyar nyelvű református egyházköz­
ségek tömörülése a lelkiismereti sza 
badság által szentesített jog, melyet 
ha akadályokon és nehézségeken át 
is, de elvégre minden világi hata­
lomnak is cl kell ösmernie. Átért ha 
római katholikus keresztyén leslvé- 
rcinknek lehet központjuk Róma, —. 
bármely nemzethez tartozzanak is 
és bármely állam polgárai legyenek 
is, ekként a magyar nyelvit refor-
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tnátus híveknek és egyházaknak is 
lehet egységes szervezetük, hu ugs 
akarják, még ha több állam közölt 
osztotta is fel 6ke. a végzet. Miért 
ne lehetne e szervezet központja a 
kálvinista Róma ?

(ismerem a terv útjában álló i op- 
pan. nehézségeket. De a munkát le 
gyen bármily súlyos, tartson akár 
meddig, egyszer él kell kezdeni.

Magyar református egység, újra 
egységes református egyetemes egy­
ház. Nemes cél, nagyszerű feladat.

Meg kell azért erősíteni anyagilag 
és szellemileg az egyházat, hogy e 
nagy feladatoknak megfelelhessen, 
libben a szellemben mindenkor igye­
kezni fogok kötelességeimet tőlem 
telhetőleg teljesíteni.

Ekli felszólalása után dr. Ré­
vész Imre a „Vasárnap' érdeké­
ben szólalt fel és fölhívja a pres- 
byterek ügyeimét a junius 17 én 
vasárnap délután ti órakor tar­
tandó református sajtó-napra.

Végh Gyula elhunyt presbyter 
emlékét jegyzőkönyvben örökítet­
ték meg és helyette Sarkady Ee- 
venc pólpresbyterl hívták be, aki 
letelte az esküt, dr. Baltazár D. 
meleg hangon, szép szavakban üd­
vözölte uj tisztségében. A több ol­
dalról jövő kegyes adományokat 
köszönettel fogadták. Betöltötték a 
Hatvány József halálával meg­
üresedett albizoltsagi állásokat. 
Lelkesen ünnepelték Márk Endre 
udvari tanácsos, gazdasági bizott­
sági elnök 50 éves közéleti jubi­
leumál. Pályázatot hirdetnek a 
központi lelkészi hivatal vezetői 
állására. Az egyházi választók név 
jegyzéke ellen beérkezeti lelszóla- 
lások elbírálására Szele György, 
Juhász Ignác, Újvári József és fő­
jegyzőből álló bízoltságot küldik 
ki.

Nagy" és élénk vita fejlődött ki 
az egyházi adók kezelése tárgyá­
ban. Az előkészítő nizottság a bú­
zában való lerovást ajánlja, a 
földadó 10%-ában állapítja meg. 
Azt a kedvezményt adja meg, — 
hogy akik 1923 julius 31-ig leíize- 
tik,"a búzát 12000 Koronában ál­
lapítja meg mázsánként az első 
félévre, inig a második félévre a 
pénzügyi tanács áltál megállapí­
tott magasabb búzaárat veszi

Sürgős a városháza fölépítése.
, • Vócnrv István dv.. Aczcl

Bar az egyházi adó az elmúlt év­
ben kivetett állami adók 10%-a 
lehet, megadóztatja a javaslat az 
1923. évben kivetett házadét, ke­
reseti adót is.

A javaslatot Ekli József nem 
tartja most lárgyalhatandónak, — 
mert első hallásra nem is lehel 
megérteni, indítványozza, hogy a 
javaslatot nyomassák ki és osszak 
ki tanulmányozás végett a pres- 
by tereknek.

Juhász Nagy Sándor hosszasan 
megindokolja a javaslatot, kifejti, 
hogy az egyház nem kíván többet, 
mint az állami adó 10%-át. Az 
egyház kiadása közel 100 millió 
lesz ebben az évben és még igy 
is alig fedezi a bevétel c nagy ki­
adást. A fényes debreczeni egyház 
nem küzdhet szükséggel.

Dr. Ecsedi István picsbyter ál- 
érzi az egyház szorult anyagi hely 
zetet, de számolni kell a hívek 
anyagi erejével is. Szerinte az 
1923. évben felemeli és behozott uj 
adók nem lehetnek alapok az egy­
házi adóra. A felemelt földadó 
után járó 10% buzaadót kéri 12000 
koronában megállapítani mind­
azon egyháztagok számára, akik 
az 1923 augusztus lö-ig befizetik. 
Szerinte az egyház nehézkes ad­
minisztrációján múlt, hogy az 
egyházi adó még most sincs ki­
vetve és nem adtak alkalmat az 
egyháztagoknak arra, hogy kifi­
zethessék, holott az állam már 
1922-ben 8000 koronás búzaáron 
megengedte a földadó befizetését.

Az adminisztráció lassúságáért 
nem lehet az. adózókat büntetni, 
hiszen legtöbb gazda a búzáját 
tavaly augusztusban eladta 6500 - 
7000 koronás áron és nem most 
adja el,

A jog- és pénzügyi bizottság 
tegnap°délután ülést tartott, — 
amelven Vargha Elemér dr. tb. 
főjegyző távollétében loth Emil 
dr. tanácsnok elnökölt.

A lávgysorozatra fölvett kisebb 
jelentőségű ügyek letárgyalása 
után Tóth Emil dr. tanácsnok 
ismertette a városháza fölépíté­
sének ügyét. A városháza kibő­
vítésére,' illetve újraépítésére 
háromféle alternativa szét int 
készültek tervek és költségveté- 
sok. amelyek, persze, az akkor 
volt árakat tüntetik föl és így 
ma azoknak háromszorosával 
kell számolni. Az első alterna­
tíva szerint a mai városházára 
még két cmeletet építenek, —- j 
amely esetre a költségevetés \ 
122.200,000 koronát irányzott 
elő. A második alterniva sze­
rint fölépítik a régi városházára 
a két emeletet s a Sas.utcáig, a 
sabályozási vonal ügyeimen kí­
vül hagyása mellett a mai adó. 
hivatal épületének és a megszer­
zendő telkeknek területén egy 
háromemeletes bérhazat építe­
nek. Költségvetés szerint a költ­
ségek 267.400,000 koronára rug. 
nak. A harmadik terv teljesen 
uj városháza építése a szabályo­
zási terv figyelembe vétele mel­
lett, a mai városháza, adóhivatal 
és a Sas-utcáig terjedő terület 
telkén. A költségek 218.500,000 
korona.

Valamennyi bizottság és szerv 
az uj városháza építése, tehát a 
harmadik terv mellett döntött, 
mert inig a másik esetben a hi­
vatalok mind nem is volnának 
elheivzhetők, addig az uj város­
házán még 35 értékesíthető he­
lyiség maradna rendelkezésre s 
a meglevő igen értékes anyagok 
felhasználhatósága miatt ez az 
építés olcsóbb is lenne, mint a 
kibővítés. Természetesen, ma 
már a költségek a 600.000,000 
koronát is meghaladnák.

A kérdéshez, különösen a fe­
dezet kérdését illetőén többen 
fölszólaltak. Így Schwartz Vil­

mos, Vásáry István dr., Aczél 
Géza, Tóth István, Magoss 
György dr.

A jog. és pénzügyi bizottság 
épugy, 'mini az előzőén tár­

gyaló bizottságok —- megállapí­
totta a városháza felépítésének 
feltétlen szükségességét és sür­
gősségét. Javasolja a közgyűlés­
nek, hogy a szükségességet, sür­
gősséget mondja ki, kivitelre
az uj városháza tervét fogadja 
el, a fedezetre pedig mondja ki, 
hogy a költségeket olyan városi 
tulajdont képező ingatlanok él­
tékének felhasználásával terem­
tik elő, amelyek ez idő szerint és 
előreláthatóan hosszabb időn át 
nem jövedelmeznek semmit a 
városnak. Utasítsa tehát a köz­
gyűlés a városi tanácsot, hogy a 
volt közkórház, a DM KE., a 
rendőrségi palota megváltása 
érdekében az illetékes miniszté­
riumokkal kezdjen sürgősen 
tárgyalást azzal, hogy ha a mi­
nisztériumok a jelzett ingatla­
nok megszerzésében késleked­
nek, akkor ezeknek más módon 
való értékesítéséről a tanács 
gondoskodjék, illetve erre vo­
natkozóan tegyen előterjesztést.

A vita során fölvetődött az az 
életrevaló, helyes eszme is, hogy 
a költségek megszerzése érdeké­
ben adja el a város az Arany 
Bika telkét is, amely most alig 
jövedelmez a városnak valamit, 
óriási értéket képvisel, amely 
egymaga bőven fedezné a költ­
ségeket. Az ingatlan amúgy is 

! csak ötven év múlva jutna a vá- 
ros tulajdonába s bizonyára 
már olyan állapotban, hogy az 
már alig képvisel értéket.

Ezután elfgadta és elfoga. 
dúsra ajánlja a bizottság a köz.

1 gyűlésnek a kéltségek közinü- 
: vekkel való ellátásáról készített 

szabályzatot, amely szerint a 
kél tségek a telekértékadó alap­
ján fedezik a költségeket.

Több kisebb jelentőségű ügy 
leíárgyalásával az ülés véget 
ért.

Az uj igazságügy- 
minister eskütétele

Budapest, junius 16. A tegnapi 
minisztertanács a rendes iolyó- 
ügyekkel foglalkozott.

Ma délben fél 12 órakor Daru- 
váry Géa külügyminiszter és Nagy 
Emil igazságügy miniszter letették 
a hivatalos esküt Horthy Miklós 
kormányzó kezeihez. Az eskü le­
tételénéi jelen volt Bethlen István 
gróf miniszterelnök. A zászlós úri 
lisztet gróf Karácsonyi Jenő töl­
tötte he. A hivatalos vskiimintát 
Bárczy István miniszterelnökségi 
államtitkár olvasta fel. M’l 1.
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400 yardos cérnát, 
harisnyát

pamutot, női és férfi harisnyát
olcsón vásárolhat

Franknál
Ctsaipó-vstcai 15. sz.

Női fehér és drapp
vászonkalap megérkezett
Werner Sándor, Vlnc-uteo 72. sz.

Balogh István a javaslatot elfo­
gadja, csupán azt kéri, nogy hir- j 
(lessék meg tanyákon a kedvez- j 
inénycs terminust. 5 ásary István 
hosszabb beszédben ecseteli a (lel) 
reezeni egyház hatalmas kultur- i 
munkáját' és iia ezt teljesíteni 
akarja, nagv bevételekre van szük­
sége. Ajánlja a javaslat elfogadó- ! 
sát.

Dr. Baltazár püspök felvilágo­
sító szavai után Ekli József elal- 
lőtt indítványától és a presbyte- 
rium az adójavaslatot dr. Ecsedi | 
István egyik módosításával lo- 
gad la el. liogv 1923 augusztus hó 
lö-ig elfogadja a kedvezményes 
adófizetést, de csak az első félévi«».

Megállapították a leányiskola 
tandíját Inizaalapon. A felsőbb 
leányiskola tanrlijál huzaalapon 
leányiskolában es leánygiinna- ; 
/Juliiban a tandí j protestánsoknak 
évi 50 kilogramm búza. nem pro­
testánsoknak 100 kgr., a polgári 
leányiskolában 40 kgr. es 80 kgr. | 
A tanitónőképzŐben szintén 10

kelmefestő 
vegytisztító

Felvételi irodái: Cs pá u. 28. és 95.

és 80 kgr.-ot fogadták el. de azzal 
a módosítással, hogy kedvezmény t 
kaphat a növendékeknek negyed­
része, sőt indokolt esetben még 
több is. A tandíj búza ára az avg. 
25-én és jam 25-iki tőzsdei áron 
fizetendő be.

Nagy izgalom közt lolyt le tit­
kos szavazás utján a Hatvány Jó­
zsef igazgató-taniló lakásánakel­
nyerése. Sokan hozzászóltak. Ekli, 
Szele Györgv a 38 «»ve híven szol­
gáló Szelídi Imrének kívánók oda 
Ítélni a lakást. Mig mások Benyhc 
Imrét pártfogolták. A titkos sza­
vazás utján beadott 69 érvényes 
szavazat közül Szelídi Imrére esett 
28, Benyhc Imrére 41 szavazat, 
igy 13 szótöbbséggel Bcnvhc I. 
nverte el az ispotály! tanítóságot. 
A prcsbvteriuni az elemi iskol tk 
beiratásl idejét julius 2 líra. 
8—12 óráig tette, a pótbviratá- 
sokat szeptember 3—4-ére rendel­
te. főbb kisebb ügy elintézése 
után dr. Baltazár Dezső imája 
zárta be a presbyteri ülést.

A faluvéghalmi gazdákhoz 1
Faluvéghalmi gazdaság tagjait 
telhivom, hogy ina, vasárnap d. 
u. 5 órakor, a Gazdakör helyisé­
gében jelenjenek meg. Tárgya lesz 
kutbéreinelés és egyéb megbeszé­
lés. Szathmáry János felügyelő­
gazda.

Nagy károk a homoki rozsban.
A homokon gazdálkodó debre­
czeni gazdák erősen panaszkod 
mik, hogy rozs termés ü kben a má­
jusi nagy hőség nagy károkat oko­
zott. Olyan a rozs, mintha a jég 
verte volna meg. Le van sülve. 
Szem alig van benne. Nem tudott 
megszemzeni. Bizony ritka is.
Most már jöhet rá az eső, mái 
nem használ. Igaz, hogy az eső se 
siet.

Túlzsúfolt a renyhe ménes. A lioi 
tobágyi renyhe ménesek az idén tol 
zsúfoltak. Ezért panaszkodnak is a 
gazdák. Kevés a legelő és nem tud­
ják rendesen felitatni. A túlzsúfolt­
ság oka az, — magyarázza egyik 
vezető gazda —, hogy a meglevő 
cifra ménesekbe nem vesz.ik be azok­
nak a gazdáknak lovait, akiknek 
nem volt olt lovuk. Így aztán, akar­
va, nem akarva, a gazda 7—10 da­
rab jó kancát is a renyhe ménesbe 
ver. A Faluvéghalmi renyhe ménes­
ben is 50 kis csikó van és ott tapossa 
a tenger ló. Ez nem rend. Ez még 
nem elég. hanem privát ménekkel 
járnak ki fedeztetni. Ez ismét az ál- 
latnemesilésnek van nagy kárára. 
Ezen a nagy hibán csak ugyT lehetne 
segíteni, hogyha már jövő tavasszal 
felállítanák a negyedik cifra ménest. 
A polgári törzsménes sem felel meg 
a célnak. Először nagyon is meg­
válogatták a jószágot, mikor igy 
nem telt ki, minden salak lovat he­
veitek. Ez nem mutatja debreczeni 
polgárság minta lóállományát.

Kecskenyáj a debreczeni nyomá­
son. Debreczcn nyugati részén van 
egy kis legelősáv, mely a földéh­
ség miatt egyre fogy. E kis legelőn 
nagyon sokféle legelő állat van. 
Van ott fuvaros ló, fejős tehén, fe­
jős juh, liba és az idén eddig is­
meretlen falka is feltűnt — egy 
tekintélyes szánni kecske-nyáj.
Két kis liu, olyan 14—15 eszten­
dős, legelteti a vidáman mekegó 
táj-jószágot. Az Árpád-tér kör­
nyékén szedi össze őket, áthajtja a 
városon és egész nap kint van a 
legelőn, a viztclep környékén. A 
fin bemondása szerint 26 nagy 
kecske van keze alá adva s ugyan­
ennyi kicsi ugrál mellette. E fél­
száz darab hegyi jószág szépen 
megtérül, az alföldi ritka legelőn 
festői látványt nyújt. A kél fiúcska 
havonta 1000 1000 korona bért
kap a nagvjától, ugv, hogy a ki­
csik nem űzetnek bért. Meg van­
nak elégedve sorsukkal, vidáman 
dalolgíitnak a nyáj után.

A korona 0e7.
Zürichi zárlat: Berlin 19. Hol 

loud 21820. Newyork 556 és három 
ncgvvd, London 2568, Páris 3510 

1 Milánó 2562. Prága 1665 és fék 
Budapest 0.7, Belgrad 610. Buka­
rest 280, Varsó fin, Becs 78, ősz « 
bélyegzett 78 és fél, Szófia 725,
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tóit tegyflnli az apátián, 
anyátlan árváhárt?

(A mai gyermeknaphoz.)
Irta : Baja Mihály rcf. lelkész.
A Debreczeni Pntronázs-Egyesülct 

ma gyermeknapot rendez Debreczen- 
ben. A város minden fontosabb he­
lyén sálrak lesznek felállítva, me­
lyek alatt ncmcslclkii nők, társa­
dalmunk minden szépért és jóért égő 
sz,Ívvel lelkesülő, előkelő asszonyai : 
fogják felhívni a járó-kelőket az a da j 
kozásra. Mondanunk sem kell, hogy 1 
mindenkinek meg kell tehetségéhez 
képest a maga áldozatát hozni. Hisz . 
köztudomású a nyomor, mely az úgy | 
nevezeti szegény osztály között ural­
kodik, mely nem tudja ruházni, élel­
mezni apró gyermekeit s így azok 
éhezve, rongyoskodva tengődnek és 
nőnek fel lelki, tesli gondozás nélkül. 
De van a I'atronázs-Egyesülelnek ! 
egy különösen mélyreható célja, mely 
megérdemli, hogy minden gondol­
kodó ember eltűnődjék felette s ki­
nyújtsa kezét a jóléteire, melyből 
csak Istennek áldása fakadhat, mely 
bőven megteremheti gyümölcsét és a 
lelkek mélyén a legtisztább hála vi­
rágait illaioztatja az örök emberi 
szeretet áldó meleg napfénye felé. A 
világháború ijesztően megszapori- 
iolta az apátián, anyátlan árva gyer­
mekek számát. A kenyérkereső apa 
elhullott a vérpárás harcmezők siká 
torain ; az anya vállára nehezedtek 
minden gondoknak férfi erőt is meg­
haladó keresztjei : összeomlott alat­
tuk s a gondjaira bízok gyermekek 
árván maradva sóhajtják téli fagyos 
időkben a „Megfagyott gyermek" 
szivet hasogató panaszát :

„Puszta a ház, hideg szobám"
Nem féltenek nekem".

Ki veszi fel ezeknek a szerencsétle­
neknek gondját, ha nem az irgalmas 
Isten, ki a jóléteire ösztönözve az 
emberi szivet, azt mondja vigaszta­
láskén 1 a reménytelenül sírba ros- 
karió szülőnek : „Hagyd rám a te ár 
vádat és én eltartom azokat“. De 
vannak másnemű apállan, anyátlan 
árvák is. Ezek a bűn virágai, akik­
nek senki az apjok és senki az any- 
jok. Akik soha nem érezték n szülői 
szív melegségét ; akik nem hallották 
az édes anya gögiesélő. altató dalát, 
akiknek születése elé nem néz ek 
mosolygó, örvendező szemek s gon­
dos kezek nem pólyállák őket az 
anyai kebel minden hidegség ellen 
óvó melegével, akik az anyai emlő 
éltető, drága tejét soha nem szívták, 
akik bűnös kéjben fogantak, s velők 
együtt egy sötét árny jött a v Tágra : 
az á'ok, mely kiséri őket mind a ko­
porsóig. Ezek az ig'*/.i árvák : a ki­
tellek, az elhagyottak, a nuglagadot- 
lak. a menhelyeken szülöttek, a kár- 
hozottak. a halálra és bűnre predes- 
Imúltak, akiknek számára nincs ir­
galom és el kell pusztulniok menthe­
tetlenül, ha az Isten meg nem könyö­
rül rajtuk. De az Isten megkönyörül. 
Akinek szerelő gondja van egy vé­
réig,iökárn is. hogyne lenne gondja a 
lelkes emberre, s aki ruházza a me­
zők liliomát, hogyne ruházná fel az 

kicsinyeit, akik közül egynek sem

EGYETÉRTÉS

szabad elvesznie.

A gyermeknap programmja.
Kik árusítanak a sátrakban?

És nincs nagyobb 
szeretet ennél, mikor ezeknek a 
senki gyermekeinek a gondját föl­
vesz,! az emberi társadalom. Mit te­
hetnek ők arról, hogv nyomorúságra 
születtek s miért bűnhődnének érte 
épen ők ? S vájjon, nem rejtett e az 
Isten mindegvik ilyen gyermek kebe­
lébe halhatatlan lelket ? S ki tudja, 
melyik lélekben lappang a nagyra- 
hlvátollság, kiizködve. mini a gyer­
tya fénye a növekvő sötétségével 1 
Hisz az Isten Fia is szegénységben, 
nyomorúságban született s ha földi 
szülei korán árvaságra hagyják : el­
veszett volna-e benne az a lélek, me 
lye! az Atya dicsőséggel koronázott 
meg ? Egynek sem szabad elveszni 
közülük, mert minden elpusztult árva 
gyermek sírhatnia vádolva mutatna 
a világra s az égre s a vádolás súlya 
övök szégyennek a súlyával hullana 
a mi szivünkre, melyből kilia'l a leg 
nemesebb isteni érzés : a szere'el.
Mii legyünk tehát ? Engedjünk annak 
n szónak mely először irta be keb­
lünk rekeszeibe a kötelező párán- 
rso! : vcftyiik fel nz árvák gondjait. 
Engedjünk a jéztisi tanításnak, moly 
azt mondja hogyha egvnv.k az ő ki 
csínyei közül felvesszük a gondját.

Ma, vasárnap rendezi a Patronage 
Egyesület ez évi gyermeknapját a 
városunkban élő elhagyott árva 
gyermekek felsegélyezésére és téli 
ruhával való ellátására. Városunk 
társadalmának nemes szivü úrnői s 
urleányai kivétel nélkül részt vesz­
nek a gyűjtésben cs a rendezőség 
is mindent elkövet, hogy a gyűjtés 
minél eredményesebb legyen. Dél­
előtt a Kő-.utcán felállított sátrak­
ban, délután pedig a Nagyerdőn lesz 
sütemény, sör, likőr, virág árusítás 
és persely es gyűjtés. Azonkívül a 
délutáni nagyerdei gyűjtés alkalmá­
val lesz tombola-játék, ahol 1000-nél 
jóval több s értékes tárgy lesz ki­
sorsolva igen olcsó tombola jegye­
ken. Sóss Béláné egyesületi társel­
nök nő felhívására városunk keres­
kedői kivétel ‘nélkül hozzájárultak 
természetben,! adományaikkal, hogy 
a gyermeknap sikerét biztosítsák s 
az egyes tárgyak értéke az ezer ko­
ronát mind meghaladja. Lesz azon­
kívül minden sátornál cigányzene.
Mugyani Imre felhívására városunk 
összes zenekara részt fog venni a 
gyermeknapon.

A délelőtti gyűjtés d. c. 9 órakor 
kezdődik a következő sorrendben 
felállított sátraknál az alábbi beosz­
tással :

1. A Nagyállomáson : Lalkóczy 
Pálné állomásfőnöknő vezetésével 
dr. Sztankó Gyuláné, dr. Lantos 
Agóstonné, 11 ági Ferencné, Fehér 
Alfréd né, dr. Horváth Károly né, .le 
ney Oszkárné, Martinkányi Rezsőné 
Molnár Kálmánná, dr. Szembráío- 
vics Szaniszlóné, Tolnay Károlyné 
úrasszonyok és Barta Eins, Bonus 
Boriska és Rózsi, Dorsch Edith, Do 
i'ogi Malvin, Éltető Margit, Farkas 
Miéi, Babala Baba, Lalkóczy Ilona, 
Lisznai Sári, Mesier Év,i, Mészáros 
Jolánka, Müller Médi és Ella, Nc- 
mecskey Irénke, Németh Erzsi, 
Manci és Ilei, Pogány Nanó, Szem- 
brátovics Mariska, Tóth Sári és 
Márlha urleányok.

2. A Szent-Anna-utca és Piac-utca 
sarkon : Wolff Jánosnc lábornokné 
vezetésével : Dr. Balogli Istvánná, 
Kon lsek Gézáné, Szkcnderovits Ta- . 
másné, dr. Erdélyi Pálné, Piszkay 
Arpádné, Luxander Gézáné. Berg­
mann Gyuláné, dr. Ilázsó Sándorné, 
Bázsó Istvánná.

3. A Passage előtt : Sz. Tódi Bé- 
láné vezetésével : Kelemen Ernőné, 
dr. Pnpp Ferencné, dr. Bugonfalvy 
Kiss Istvánná, Ilyefalvy Vitéz Gé­
záné, di". Tankó Béláné, Tarpny Bé­
la né, Benkő Gézáné, Kun Béláné, 
Csánky Benjáminná, dr. Darkó Je- 
nöné, Szekér Ernőné és Boldisár 
Kálmánná.

4. A Casino előli : Dr. Szontagh 
Félixné vezetésével : Bosznay De- 
zsőné, Pákozdv Séndorné, Szaplon- 
cz.ayné, Ghiczy Tihamérné, Hadházy 
Zsigmondné, Porubsz.kvné, Nábrácz
Mié. dr. Jankovits Miklósáé, dr. 

Beillő Istvánná, Kralochwillné, 
Kiállt bárónő, dr. Brok es Győzőin-, 
Kauclibaiier Ödönné és Jón a Ödönné 
úrasszonyok, Thury Judith, Simon 
Elórikn, Brokes Lili, Keresztessv 
Margit, Belányi Ilona, Jankovics 
Baba urleányok.

5. Városház elöli : Zoltán Ödönné 
vezetése alatt’: Ka bay György né. An 
lat József né, Rauch Béláné. Fehér­
tói Dániclné, dr. Berényiné és Papp 
Jenőné.

(i. A máv. üzletvezeiőség előli : Bb 
lázs Károlyné üzlelvezetőné vezeté­
sével : Dr. Bruckner Károlyné, dr. 
Reilmayer Rezsőné, Hajduné, Ru- 
zicska Istvánné, Kiss Arlliurné, 
Nagy Károlyné.

7. Az Arany Bika előli : Bárdos 
Gézáné vezetésével : dr. Ady Ka- 
josné, dr. Balogh Béláné, P Nagy 
Zoltánná, Medvegy Elemérné, Nagy 
Benőné és Dávid Jnkabné.

8. A Kis templom előtt : Nagy' 
Endréné vezetésével : Dr. Szabó Mi- 
hályné, Bessenyei Gyuláné, Fux An- 
lalné, Rencz Antalné, Hőnyi Gyulá­
né, Dcbreczenszky Istvánné, Möld- 
ner Józsefné, Uray Sándorné, Garda

Dczsőné, dr. Galánffy Jánosé, Kon- 
tsek Kornél né, Rottler Béláné, Haen 
del Vilmosné, Gass Gyuláné, Bárdy 
Szabó Jánosné, dr. Debreczeni Bar- 
náué és Scharberi Istvánné.

10. Színészek sátora, a fasor sé­
tány végén : Halassy Mariska veze­
tésével ; Kovács Térus, Tímár Ha, 
Püspöki Rózsi, Erdélyi Kálmán né, 
Földes Erzsi, Csapó Mária, Erdei 
Lili, Torma Guszti, Vilii Böske, Tí­
már Kató.

11. Csapó-utca bejáratánál : Fülöp 
Ignác vezetésével a munkás leányok

A ref. templomoknál Koncz Aurél 
né, a kath. tcm])lomban Szcnl-Kirá- 
lyi Tivadarné és Csanak Józsefné és 
az ág. ev. templomban Havas Kál­
mánná úrnők vezetésével.

Délután a nagyerdei gyűjtés al­
kalmával :

1. A Simonyi-ul bejáratánál Ka- 
bay Györgyné vezetésével : Kár- 
páthy Józsefné, Krauszné, Herczegh- 
né, Móserné, Szvitílikné és a vagon- 
gyári MANSz lány-csoport lelkes 
tagjai.

2. A nagyerdei csőszháznál: Fü­
löp Ignác vezetésével a munkás­
leányok.

3. A villamos megállónál dr. Nagy 
Lászlóné vezetésével : Hertelendy 
.(ellőné, Zih Sándorné, Balogh Sán­
dorné, Rölschner Rózsi, Balogh Fe­
rencné, Ecsedy Ilona, Wallncr Gyu­
láné, Markovszkv Vilma, Farkas An 
talné, Materny Margit, Papp Margit, 
Zöldi Erzsébet és Márkus Béláné.

4. A nagyerdei cukrászdánál Tro- 
csányi Endréné vezetésével : Kap- 
lurek Lipótné, Vájnál Erzsiké, Fries 
Lászlóné, Czenki Istvánné, Magyari 
Dczsőné, Makra Piroska, Fekete 
Manci, Németh Juci, Zengewald 
Margit, Magyar! Olga, Balogh Ida 
és Irén, Nagy Juci, Bokos Juci.

5.. A nagyerdei irafik előtt : Havas 
Kálmánná vezetésével : a Fillér- 
Egyesület és pedig Catáry Szüls Bér 
tatamié, dr. Ilorvay Róberlné, Sché- 
rer Ernőné, Mayer Jánosné, Nagy 
Józsefné, özv. Egmann Ernőné, Kap 
i os Józsefné és Géressy Kálmánná.

6. A nagyerdei sporttelepen Nagy 
• Endréné vezetésével : Bobák Károly

né. Részegéi Gyuláné, Pikó .József­
né, Veréb Lajosné, Széli Gergelyné, 
Debreczeni Lajosné, Fux Imréné és 
Dregán Jánosné.

7. A nagyerdei hajóhintánál dr. 
Szabó Mihályné vezetésével : Aszta­
los Istvánná! Leehner Lajosné, Kol­
ler Ferencné, Hajdú Miklósné, Szalh 
márv Józsefné, Mester Lajosné és

j Sápi Istvánné.
8. A nagyerdei sétányon, a tombo- 

lasátornál Garda Dczsőné vezetésé-
j vei : Csánky Benjáininné, dr. Darkó 

Jenöné, Kun Béláné, özv. Páver Ist­
vánné.

A délelőtti gyűjtés pontban 0 Arii­
kor. a délutáni pedig egvketted há- 

! rom órakor kezdődik. Ezúttal is fel­
kéri a rendezőség a résztvevő nr- 

1 nőket, hogy a jelölt gyűjtőhelyeken 
pontosan megjelenni szíveskedjenek.

Felkérjük városunk nemesen érző 
társadalmát, hogy a gyermekvéde­
lem iránt a múltban is tanúsítóit 
megértő és jó indulatát, áldozatkész 
ségét ez alkalommal még fokozol 
labb mértékben gyakorolni szíves­
kedjék s természetbeni és pénzben! 
adományaikkal segítsék elő a Pat­
ronage igazán nemes, de rendkívül 
nehéz munkáját és a gyermeknapon 
tehetségéhez mérten mindenki jut­
tassa el adományát a szegény, el­
hagyott, árva gyermekek számára. 
Akf csak teheti küldjön virágot, sü­
teményt, bori, vagy bárminemű ter­
mészetbeni adományt, amit a gyer­
meknapon értékesíteni tudunk vasár 
nap reggel 8 órára a városháza köz­
gyűlési termébe, ahol azt a rendező­
ség átveszi s a gyermeknapon áru­
sítani fogja.

Mentsük meg az elhagyod árva, 
szegény magyar gyermekeket a ma­
gyar hazának !

A gyermeknap 
rendező bizottsága.

mcgmondhatatlan könyörgéssel. — 
Testvéreim ! Férfiak és nők ! Ki 
tudja, mi van a sors könyvébe meg­
írva felőletek ? Ti is juthattok meg 
nyomorúságra. A le fiad, a te leá­
nyod és unokád is juthat még árva­
ságra s akkor fogod majd igazan 
érezni jólétied boldogító varázsát, 
ha le sem hiába kopogtatsz az irga­
lom ajtaja elölt. Pedig csak egy pár 
fillérről van szó. Egy darab kenyér­
ről, mit hálás kezekkel levágsz az 
éhezőnek. Tehát csak „Adjatok, ad­
jatok, amit Isten adott“.

»OHT

d vele magával cselekszünk jót. ö 
pedig nem lesz háládatlan : gazda­
gon fizet minden filléredért, minden 
let őrlőt t könnyért s minden falatért, 
mellyel az éhezőt megelégitcd s min­

den öltözetért, mellyel a mezítelen­
séget betakarod. — Meggazdagit jó 
lelkiismerettel, megsokasitja rajtad 
áldásait s inig csak élsz : buzgón kö­
nyörögnek éretted a hálatelt szivek

A MOVE-Debreczeni Spo légy let 
országos atlétikai versenye ina d. 
u. 4 órakor kezdődik a nagyerdei 
sporttelepen. A 14 számból álló 
versenyre nem kevesebb, mint 160 
nevezés érkezett, köztük számos 
bajnok és rekordere, akiknek küz­
delme élvezetes sporteseményt 
Ígér. A 100 méteres síkfutásban a 
MAC legjobb futójával, Juhász 
Györggyel, a vidék legjobb sprin­
tére a szegedi Ottóváy veszi tel a 
harcot. Magasugrásban Muskat L. 
(MTK), Winkler Lajos (Gazdász) 
és Wesztber (Szolnok) teljesen 
egyenrangú ellenfelek. A sulydo- 
básban Egrynck (Csillaghegy) 
kell győznie 13 - 13.20 in.-es do­
bással! Az 1000 méteres síkfutás 
Fonyó (MTK) biztos győzelme 2 
ii. 39 mp. körüli idővel. Távolug- 
rásban Bállá (DTE) győz 6.70 in. 
körüli ugrással. 100 méteres sikfu- 
lásban Juhász (MAC) győzni fog. 
de a helyezésért László (MTK) és 
Rózsahegyi (MAC) nagy küzdel - 
met fog vívni. Diszkoszvetésben 
a győztest előre megjósolni lehe­
tetlen, mert Egry és Szabó (Bö­
szörmény) teljesen egyenrangú el­
lenfelek." A nap legszebb száma 
kétségkívül a 3000 méteres sikíu - 
tás lesz Csitbav és Grosz (MTK), 
Kulcsár (Műegyetem) és Csekey 
(Csillaghegy) közüti 9 p. 10 mp. 
körüli idővel. A másik igen érde­
kes revánsküzdelem a rúdugrás­
ban lesz Brausz (FTC) és Had- 
házv (MORE) között. A 10x100 
méteres stafétafutás a DTE, DEAC 
és gazdászok küzdelme lesz. A 
gerely vetésben Bácsi (Böször­
mény) igyekszik saját kerületi ie- 
kordját megjavítani. Az olympiai 
stafétafutás a budapestieké a 
MOVE és a Gazdászok csapata 
előtt.

Egy érdekes sportesemény. Ér­
di kés sporteseménynek lesz szín­
helye a Debreczeni Vasutas Spoi l 
Club Diószegi-uti sporttelepe e 
hó 19-cin, kedden, délután. Ek­
kor játszók le kétszer harminc 
perces félidős mérkőzésüket a 
DVSC, a Kclelmagvarországi baj­
nokcsapat és a Debreczen és Bu­
dapesti Cigányzenészek Kombinált 
Csapata. A rendkívüli. érdekessé- 
giinck ígérkező matsh iránt óriási 
érdeklődéssel fordult máris nem­
csak. Debreczen sportvilága, ha­
nem sportkedvelő közönsége is. A 
kombinált csapat összeállítása a 
következő : Kapus : Kacsán Rudi 
(Debreczen), hackek : Magvari 
Jóska (Debreczen), Tarkanyi Sán­
dor (Budapest), halfbackek : Hor­
váth Sándor (Budapest), Berki 
Gyula (Debreczen), Dandó Lajos 
(Debreczen), csatársor • Oláh Ka­
roly (Budapest), Költi Kálmán 
(Budapest), ifj. Kiss Béla (Bu­
dapest), Kiss Lajos (Budapest). 
Kiss Jóska (Budapest). A kom­
binált zenészcsapat erősen bízik 
abban, hogy egy goallal győzni 
fog.

A DMTK. ifjúsági bajnokcsapata 
ma d. u. Karczagon játszik a KIKSE 
1. csapatával. Találkozás fél 12 óra­
kor a Nagy állomáson.

Az „Egyetértés“ részére előfize­
téseket elfogad a kiadóhivatal: 
Kossuth-utea 2. szám.
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Tájékoztató.
1923 junius 17.

Csokonai-szinház : Délután 3 óra­
kor : Bajadér ; este Hamburgi meny 
asszony. Bérletszünet.

Meteor mozgó : 5, 7 és 9 órakor : 
Milliomos kalandor.

Uránia mozgó : 5, 7 és 9 órakor : 
Dráma a tenger fenekén.

Vígszínház mozgó : 5, 7 és 9 óra­
kor : Éjféli vándor.

Apolló mozgó : 5, 7 és 9 órakor : 
Két amerikai attrakció.

Közművelődési könyvtár nyitva : 
reggel 8-tól este 8-ig.

Városi múzeum : Történeti és 
néprajzi osztálya, a Csokonai-kör 
ereklyetára nyitva délelőtt 9—12-ig, 
délután 2—4-ig.

Éjjeli szolgálatot tartanak a kö­
vetkező gyógyszertárak : Kossuth 
(Piac-u. 30.), Reménység (Csapó-utca 
22.), Nádor (Szent-Anna-u. 66.), II. 
Rákóczy Ferenc (Külsővásártér 1.).

Ma van a gyermeknap.
Délután 4 órakor MOVE—DSE 

atlétikai versenye a DTE pályán.
A DVSC pályán old-boy fooHball- 

mérkőzés DMTK—DKASÉ old-boy 
csapatai között.

1923 junius 18.
Csokonai-szinház : Este 8 órakor 

Kék mazur. A) bérlet.
Uránia mozgó : 7 és 9 órakor : 

A titok.
Vígszínház-mozgó : 7 és 9 órakor: 

Sodorna és Gomora.
Apolló mozgó : 7 és 9 órakor : 

Titkok háza.
Közművelődési könyvtár nyitva :

reggel 10—12-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva : d. e. 

9-től 1-ig, d. u. 2-től 8-ig.
Éjjeli szolgálatot tartanak a kö­

vetkező gyógyszertárak : Kígyó
(Piac-u. 33.). Arany egyszarvú (Kos- 
sulh-u. 8.), II. Rákóczi Ferenc (Kül- 
sővásártér 1.), Nádor (Szent Anna- 
utca 66.), Csokonai (Mester-u. 43.), 
Reménység (Csapó-u. 22.).

Június 19-én Vörös Kereszt Egy­
let közgyűlése d. e. fél 12 órakor.

Országos'
Június 17. 
Junius 18. 
Junius 18. 
Junius 20. 
Junius 20. 
Junius 21. 
Junius 24. 
Junius 24. 
Junius 24. 
Junius 24. 
Junius 25. 
Junius 25. 
Junius 25. 
Junius 25. 
Junius 25. 
Junius 25. 
Junius 26.

vásárok tarta nah 
Turkeve 

Balassagyarmat 
Kisvárda 
Kaba
Nagyhorlobágy
Nagyhortobágy
Jászapáti
Kisújszállás
Székesfehérvár.
Vác
Hajdúböszörmény
Mándok
Mezőkövesd
Tiszacsege
Pásztó
Sajószentpéter
Pásztó.

Eltemették az And rássy- 
uti tragédia áldozatát,
Az Andrássy-uli véres családi 

dráma áldozatát, Horváth Géza 
tüzérszázadost tegnap délután 4 
órakor temették a róni. kath. te­
mető kápolnájából. A kiváncsiak 
nagy serege már kora délután el- 
lepte a temető utalt és sűrű tömeg 
ben vette körül a frissen ásott sir- 
gödröt. A kápolnához valóságos 
népvándorlás zarándokolt és bár 
semmit sem láthatlak, mégis ott 
maradtak és a kivezényelt kato­
naság csak nehezen tudta vissza­
tartani őket. — Mindenki látni 
akarta a halottat.

Pontban 4 órakor megkondult a 
kápolna lélekharangja cs a ka- 
tonazenekarral az élen megindult 
a hosszú temetési menet a sirhoz. 
A zenekar után diszlépcsbcn egy 
század haladt. A század után al­
tisztek vállán a szalagos koszorúk 
kai borított koporsó. A rokonok 
után a tisztikar képviselői és az 
ezredek kivezényelt altisztikara és 
legénysége következett. A teme­
tési menethez a temető főutján 
csatlakozott négy ágyú teljes le­
génységgel.

A katonazenekar gyászinduló­
jába belezörögtek a nehéz ágyuk 
és a nagy kiváncsi tömeg meg­
hatódva'nézte a gyászos menetet.

A körút után oszlopokba állott 
a legénység, az ágyukat lemozdo- 
nyózták és az altisztek a vállukon 
a sirhoz vitték a koporsót. A tá­

bori lelkész rövid ima után be­
szentelte a koporsót cs 1 cl)ocsátol­
ták a sírba.

Mikor a koporsó a sírba lééit, 
felharsant a kürtjei cs a négy 
ágyú dörgése belevegyült a zene­
kar hangjaiba. Levett kalappal 
állt körül a tömeg és sokan sírtak, 
oly meghaló volt a tüzerszazados 
temetése az ágyuk dörgése közt.

A behantolás után elvonult a 
tisztikar, legénység és utoljára a 
gyászoló sokaság. A sírhoz lassú 
mozgással törekszik a kiváncsi 
sereg, nézik az egyszerű fakeresz­
tet, ä család és katonaság szalagos 
gyászkoszoruit.

A véres családi tragédia cgy- 
része a gyászos temetéssel befeje­
zést nyert. A fiatal tüzérszázados 
életével lakolt a más boldogságá­
nak megzavarásáért.

Hamza a törvényszék előtt fog 
felem tettéért.

Mióta elhagyta a törvényszék 
fogházát, nyugodtál)!) lett, bár 
még most is nagyon bántják a 
történtek. Hamza" Györgyné eluta­
zott Becsbe.

*
Tegnap délelőtt Hamza György 

édesatvja, Hamza Géza szegedi 
táblabiró társaságában megjelent 
Tóth Aurél ügyvéd, nyug. kúriai 
bírónál, akit megbízott védelme 
ellátásával.

Akkor beszéljen a drágaság ellen,
ha a nyári ruházati szükségleteit nem tudná olcsón beszerezni az

Arany Bika Divatházban, Bika épölet,
hol dús választékot talál férfi és női ruhaszövetek, grenadinok — 
selymek, libvrti balisz.lok, voálok, zephirek, türdötrikók és dressekben

Telefonszám 7-65.ooooo ooooo

A tavaszi divatkesztyük
elkészültek, minden kivitelben kaphatók

Schön Sándornál,
Debreczen, Piac-utca 14. szám, Csapó-utca sarok

Hillersen» - nyeri
Tegnap vonultak keresztül Debre­

czen utcáin az osztrák-magyar auto- 
mobil-turaverseny résztvevői.

Az utcák két oldalát megtöltötte 
a kiváncsi hullámzó tömeg, nyugta­
lanul várva az érkezőket. A Bika­
szálloda előtt tarka csoportban ál­
lanak az autók, körülöttük a poros 
kipirult arcú utasokkal. A közelben 
ácsorgók tágranyilt szemekkel, az 
érdeklődéstől lázasan kisérik figye­
lemmel az idegenek minden mozdu­
latát. A bámuló tömegen keresztül 
utat tör magának a porral belepett 
„sportmann" s néhány perc múlva 
megtisztálkodva, felfrissülve tér 
vissza, hogy a bágyadtságiól meg­
szabadulva, folytassa útját.

A járdán előttem áll két gyer­
mek. Fakó karion ruhában, beesett 
szemű lányka és egy kisebb, me­
zítlábas, vézna fiúcska. A leány ke­
zénél fogva, anyáskodva beszél a 
fiúhoz. Az nem lát semmit, de az 
érdeklődésből gondolja, hogy va­
lami érdekes történik. A tömeg moz­
golódni kezd. Újabb érkező kocsi 
tülköl ; mindenki igyekszik, fura- 
kodva előre, —■ mindenki látni akar­
ja az újabb érkezők!. De ott áll a 
rend zordon őre és visszatereli a to­
lakodókat. A két gyermek is meg-

Női kalap alakítások
a legújabb formákra gyorsan és pontosan készülnek

Széli Gergelynél,
Debreczen, Piac-utca 63. — Telefonszám 11-11.

kísérli az előrejutást, de minden 
erőfeszítésük hiába valónak bizo­
nyul a bámulok szórósán zárt fa­
lával szemben. Szomorúan hátrább 
vonulnak, — elvesztem őket szem 
elől... Egy pillanatra keserű ízt 
érzek a számon.

Te évezredes ősmagyar Tölgy ! A 
Te leveleid idő előtt elfonnyadva, 
leszáradva hullanak a porba. Tes- (

■i idegen férgek porlasztják, pusz­
títják.

És ugyanakkor azok, akik fölös- ! 
legeikkel száz meg száz fonnyadó 
levelet tudnának megmenten,! a tel­
jes elsorvadástól, száz meg száz j 
éhes, rongyos gyermek számára ! 
biztosíthatnák a betevő falatot, a j 
puha vászon inget, — saját kedv­
teléseikre használják fel a fölöslegei, j

Aztán eszembe jutott egy eldu­
gott szürke újságcikk. A gyermek­
napról szól. Szinte hangosan sze­
relném mondani : Te fakoruhás, be­
esett szemű lányka és te mezillábos 
vézna fiú, ne aggódjatok. Van még 
isten, aki nem hagyja cl a nyomor­
gókat — gondoskodnak a gyermek­
napon rólatok is a nemes szivü em­
berek.

De vájjon az a tömeg, amely az 
autóversenyt étlen-szomjan, a napon 
ácsorogva bámulta végig, a gyer­

meknapon is úgy fog-e hullámzani 
az utcákon, hogy-egy falatot meg­
vonva magától, az éhező gyermekek 
üres asztalára helyezze. P.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
napi istentiszteletek sorrendje a re­
formátus templomokban a követke­
ző : Nagytemplomban délelőtt 10 
órakor prédikál Peleskey Sándor se 
gédlelkész, délután 5 órakor Deren- 
csényi István hittanhallgató. — Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Zámbory Sándor segcdlclkész, 
délelőtt 11 órakor Gyülvészy István 
Templomegyesületi titkár, délután 3 
órakor gyermekistentiszteletet tart 
Gábor András segédlelkész. — Kos- 
sulh-utcai templomban délelőtt 10 
órakor prédikál dr. Bütykös Béla 
segédlelkész, délután 3 órakor gyer­
mekisten tiszteletet tart Uray Sán­
dor lelkész, délután 5 órakor Sajtó­
ünnepély. — Arpádléri templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Tóth 
Sándor tanító, délután 3 órakor gyér 
mekistentiszteletet tart Peleskey Sán 
dór s.-lelkész. Ispotály templomban 
d. e. 10 órakor prédikál Molnár Fe­
renc lelkész, délután 3 órakor gyer­
mek isten Liszt eletet tart Papp Imre 
segédlelkész. — Homokkerlben dél­
előtt 10 órakor prédikál Marton Sán

dór segédlelkész. — Szegényházban 
délelőtt 10 órakor prédikál Vajda 
i.ász'ó vnlláslanitó lelkész. — Nyi- 
laslelcpcn délután 5 órakor gyer- 
mckistentiszlclctct tart dr. Bütykös 
Béla segédlelkész.

Kórházban szolgálnak: Dr. hc- 
rcnczy Gyula ny. egy. tanár és Kán­
tor József valíáslanitó lelkész.

Tanyai istentiszteletek : Nagycse­
rén prédikál : Felkér János segéd- 
lelkész, Hegyesen : Csüry István val 
lástanitó lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után 3 órakor az Egyháztéri fiúis­
kola Vl-ik számú tantermében.

Vasárnapi iskolák : Kossuth-utca 
75 délelőtt 9 órakor, Dóczi-intézet- 
ben délelőtt 9 órakor, Leány-utcai 
iskolában délelőtt 9 órakor, Csonka­
utcai iskolában délelőtt 9 órakor, 
Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 
órakor, Diakonissza-Otthonban dél­
előtt 9 órakor, Egyháztéri fiúiskola 
VI. számú tanteremben délelőtt 11 
órakor, Csap-utca iskolában dél­
előtt 11 órakor, Homokkerti imaház­
ban délelőtt 11 órakor.

A Debreozcni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület f. hó 17-én rendes heti 
összejövetelét Kollégium, földszint 4 
sz. délután 5 órakor tartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete 
vegyes énekkarának tanulási órái 
hetenkint csütörtökön tartatnak a 
kollégium ének- és zenetermébe. — 
Este 7—8-ig a hölgyek, 8—9-ig a 
férfiak részére. Uj tagok jelentkezé­
sét ugyanakkor és ugyanott elfogad­
ja Szabó Lajos ref. kántor, kar­
nagy.

Hegymegi Kiss Bál, városunk 
második kerületének népszerű kép 
viselőije, mint részvéttel értesül­
tünk, budapesti lakásán betegen 
fekszik. Baja nem komoly s or­
vosának véleménye szerint néhány 
nap múlva elhagyhatja az ágyat.

Doktoravatás. A debreczeni m. 
kir. Tisza István Tudományegye­
tem jog- és államtudományi ka­
rán szombaton délben avatták az 
államtudományok doktorává Bocr 
Károly ref. leánynevclő-intézeti 
vallástanárt szép számú és előkelő 
közönség jelenlétében. A köztisz­
teletnek örvendő tanárnak tiszte­
lői melegen gratullak.

Nem bocsátják ki a kényszer- 
kölcsön sorsjegyeket. A pénzügyi 
kormány, mint ismeretes, az 10C0 
koronánál nagyobb kényszerből- 
esönökre sorsjegyeket akart kibo­
csátani. A sorsolási tervezet már 
hónapokkal ezelőtt elkészült, sőt a 
sorsjegyek nyomdai előállítását is 
megkezdték már. Ennek ellenéie, 
mint halljuk, a sorsjegyek még­
sem kerülnek kibocsátásra és az 
állam készpénzben fogja kielégí­
teni a kénvszcrkölcsön címletek 
tulajdonosait. Az elhatározás oka 
az, hogy a szóban levő kétmilliárd 
kifizetése sokkal kisebb megterhe­
lést jelent az államnak, mint a 
sorsjegyek előállítása és kezelése.

Hangverseny. Mint értesülünk, 
városunknak egyik legkiválóbb 
dalegyesülete, a „Debreczeni Ipa­
ros Dalegylet" julius hó 1-én, va­
sárnap, a Konyán Sóstófürdőn 
hangversennyel és reggelig tartó 
tánccal egybekötött kirándulást 
rendez. E minden tekintetben si­
kerültnek Ígérkező mulatság rész­
letes ismertetésére még visszaté­
rünk, de arról már most meg va­
gyunk győződve, hogy a népszerű 
dalegylet ezen kedélyes mulatsága 
a közönség körében a legnagyobb 
érdeklődésre tarthat számot.

Orvosi hir. Dr. Preininger Ta­
más egyetemi bőrklinikái I. tanár­
segéd rendelését bőrbetegeknek 
Ferenc József-ut (Piac-u.) 28. sz. 
alatt megkezdte. Rendel d. u. 3-tól 
fél 5-ig.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, barátok s jóismerősök, 
kik boldog emlékű jó férjem s 
édesapánk, néhai id. Jóna Bálint 
temetésén megjelentek s fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek, fo­
gadják ezúton is hátás köszöne- 
tiinket. özv. Jóna Bálintnc és gyér

1923 junius 17.
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A hortobágyi vásár. A ránk jövő 
csütörtökön lesz a hortobágyi, 
vagy másképen hidi vásár. Nagy 
jószágfelhajtás szokott lenni ilyen 
kor. Azt hisszük, most is az lesz.
A mátai biztos már felszereltette 
a mázsát, hogy a gazdák' leinázsál- 
hassák marháikat. Csak még ak­
tot kellene kerittetni, hogy a be­
hajtás könnyebb lenne. És egy­
szer már végét kellene vetni an­
nak a rossz szokásnak és áldatlan 
állapotnak, hogy a csárda körül 
levő kutakról leszedik a vedret, 
sőt egyikről-másikról még a kut- 
ostort is, ugv, hogy nem lehet 
itatni. A vásártéri kút egy sincs 
felszerelve. Talán a vásárosok 
gyenge gyomrát féltik a horto­
bágyi víztől. Ezeket a hidi vásárra 
föltétlenül rendbe kell hozni. Mint 
értesülünk, a* városi tanács maga 
is belátta ez állapot tarthatatlan­
ságát és már intézkedett, hogy ott 
a vízszolgáltatás terén is rend le­
gyen. A másik baj a passzussal 
szokott lenni. A Hortobágyon 
mindig csodás lassan ment a pasz- 
szus átírás. Hogy tehát ez a for­
galmi adó lerovása miatt még 
lassabban ne menjen, az elöljáró­
ság már előre intézkedjék, hogy 
kellő számú passzusiró és forgal­
mi-adószedő legyen, ne felejtsék 
cl, hogy itt egyszerre négy fajta 
állatra Írnak passzust és azt sem, 
hogy a vásár csak egy napig tart.

Iparművészeti tanfolyam. A nyá­
ron létesítendő iparművészeit tanfo­
lyam ügyét a ni ült héten tárgyalta a 
városi tanács s tekintettel a hozzá- 
fűződő kulturális érdekekre, enge­
délyezte. A tanfolyamul szervező 
Szöőr József iparművész már meg 
is érkezeti Debreczenbe s kezébe 
vette az előkészítést. Az érdeklődés 
már is élénk. Előre láthatólag a kö­
vetkező tanfolyamok nyílnak meg : 
Kézimunka tanfolyam, iparművé­
szeti festés, rajzolás, előkészítés az 
Orsz Ipar- és Képzőművészeti Fő­
iskola felvételi .tantárgyaiból és bú­
tortervezés. lakásmüveszet. A tan­
folyamok dija minimális (közalkal­
mazottaknak kedvezmény). Jelent- 
kezni és érdeklődni lehet a Kollc- 
gium kapus helyiségében.

Jön : Tűnő napsugarak, Lydia 
Borellivel.

Primadonna, mint fotbftllbiro.
Szenzációs fotbal mérkőzés lesz Pé­
ter-Pál napján, folyó hó 29-én dél­
után a nagyerdei sporttelepen. A 
dcbreczeni újságírók és színészek 
mérik össze erejüket. Rendkí­
vül mulattató látványt Ígér a fot- 
ball-kabaré. A színtársulat kiváló 
tagjai elsőrangú alakítást nyújtanak 
majd, mint fanatikus íotballjátcko- 
sok. Szigeti, Rolkó, Markovija, Rajz, 
az elegáns Unger és a többiek egy­
től egyig kabinet alakítást adnak a 
pályán. Az újságírók nehezen bír­
nak majd cllentállni a művészet os­
tromának és a küzdelem olyan él­
vezetes, mulattató lesz, amilyenre 
példa az utóbbi években nem is 
volt. A gondosan előkészített fotball- 
kabarénak külön szenzációja lesz : 
Kovács Terus, a kedvelt prima­
donna, mint fotballbiró. A határbi- 
rók a társulat népszerű nőtagjai 
lesznek. A fotbal-kabaré iránt olyan 
nagy arányú érdeklődés nyilvánul 
meg hogy jegyeket jórészt nem 
kapnak a későn jelentkezők.

A Látóképi csárda állása lassan- 
kint úgy kezd kinézni, mint a Pe­
tőfi által megénekelt kutyakaparó 
csárda. Ütött-lcopott e hatalmas 
épület, egyik ajtaja sincs meg, 
igazán mízerábilis ! Pedig ezt a 
nyáron rendbe kell hozatni. Nem 
estik azért, hogy rendes képe le­
gyen, hanem azért, mert ősszel a 
sok fáradt utas bekötne lovát és a 
Hortobágyi-ól hazajövő jószág 
enyhét találna benne, ha feltámad 
az'idő. Bizony a kijavítás ma 
roppant pénzbe kerül, de _a város 
becsülete, hogy rendbe^ jöjjön. — 
Azt hisszük, hogy ebből az eset­
ből tanult a nemes város tanácsa 
és máskor nem hisz el mindent 
egy sokat Ígérő utazó gépésznek.

jfj. Schaff János táncintézeté­
ben a Royalhan az uj tanfolyam 
e hó 18-án, hétfőn veszi kezdetet.

z
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órakor, mint már jeleztük is, nagy 
szabású sajtó-délutánt tart a dcb­
reczeni reformátusság a Kossuth- 
utcai templomban. BeJépő-dij 
nincsen. Minden résztvenni aka­
rónak érdekében áll, hogy igye­
kezzék pontosan megjelenni, — 
mert az érdeklődés igen nagy az 
ünnepély iránt városszerte. — A 
műsor a következő:

1. Gyülekezeti ének. Jövel Szent 
Lélek Ur Isten !

2. Imádkozik dr. Baltazár Dezső

3. Énekel a Kálvinisták Tem­
pi omcgyesiilc lének vegyeskara.

4. A református sajtó és iroda- I 
lom jelentőségét méltatja Nagy !

József min. tanácsos, egyh. fő­
gondnok. „

5. Alkalmi költeményt ad elő 
Boda Ferenc theologus.

6. Énekel a Kálvinisták Tem­
plomegyesületének vegyeskara.

7. Bibliát magyaráz dr. Révész 
Imre lelkipásztor.

8. Gyülekezeti ének: a XXV. 
zsoltár 2. és 6. verse.

Minden érdeklődőt szívesen lát 
az ünnepély rendezősége.

Belépő-dij nincs. Az óriási 
érdekődés, mely máris megnyil­
vánul, előreláthatólag zsúfolásig 
be fogja tölteni közönséggel e fé­
nyes alkalomból a templomot. A 
rendet cserkész-fiuk fogják fen- 
lartani.

Minden kísérlet hiábavaló,
hogy olcsón szerezze be ruházati szükségleteit, amig nem vásárol az
Apolló Divatáruházban, Piac-utca 67. szám
Mlklós-utca sarok. Telefonszám 764. — Meggyőződhetik arról hogy 
női és férfi divatcikkek, fürdőruhák, selymek a legjobb minőségben, 
a legolcsóbban szerezhetők be. — Nagy maradékvásár mélyen 
oooo leszállított árak mellett e hé 30-ig.o°°°

DR. REX féle 
Pipere-szappanok

legjobbak, legolcsóbbak 
Kapható Drogueriákban és Illatszert árakban, ooo

A Szolnokon befogott három lo­
vat elvitte a gazdája. Hirt adtunk 
arról, hogy a szolnoki csendőrség 
lefoglalt három lovat, melyet egy 
lókötő a dcbreczeni Hortobágyról 
vitt cl. A csendőrség Debreczenben 
közhírré tette az esetet. A lóvak 
gazdája csakhamar jelentkezett.
A „ív bilyogos a Kricsfalussy ez­
redes lova volt, mely a ménesből 
barangolt cl és igy került idegen 
kézre. A másik kettő egy Hortobá­
gyon kaszáló vidékié s ezeket bé­
kéből vitte el az ügyes lókötő. — 
Újvároson eladta és az uj tulajdo­
nos vitte Szolnok fele, ahol el­
fogták.

Megszámlálják n libákat a nyomá­
son. A liba a legkárosabb házi állat 
a világon. Amilyen ízletes a húsa, 
ép olyan sok bosszúsággal jár a ne- 
voltetése. Ha vizes helyen ját, csak 
hagvján, de ha hasznos vélemény, 
vagy jó legelő esik járásába, rop­
pant kárt tud tenni. Ha a legelőt a 
liba járja, az teljesen elromlik, ugv, 
hogy a libának külön legelőt szokjak 
hasítani. A dcbreczeni köznyomást, 
ugv látszik, nem igen nézegetik a 
mezőrendőrök, mert újabban egész 
libnnvájak legelnek engedély nélkül. 
A körül lakók csak kicsapjak a n- 
szemlélődő libatulajdonos és iga Zol­
iiért fizetők végre megunták az in­
gven legeltetést és az elöljáróságnak 
feljelentették a libákat. Most napon- 
kin megjelennek a mezőrendőrök és 
szorgalmasan írják fel a libalcgelte- 
lőket. amely fatkának pedig nincs 
gazdája, szépen, lépésben hajtják be. 
Ámde alig hajtják pár száz lépést, 
szalad az eddig saját háza végénél 
szemlélődő libatulajdonos én igazol­
ván magát, visszakapja a beszél­
gető falkát. Persze ö sem kerüli el a 
feljelentést. Nagyon helyes a kozle- 
gelök ilyen ellenőrzése, akinek ma 
40—50 libája van, a legelőbért is 
meg tudja fizetni és tud mellette egy 
gyereket tartani, hogy a tilalmasba 
ne menjen Ezt az ellenőrzést szigo­
rítva, állandóan fenn kellene tartam.

Jiin : Tűnő napsugarak, Lydia 
Borellivel.

Értesítés, Sándor Annin szolid­
ságáról ismert ékszerüzletét meg­
nagyobbítva s gyönyörű óra, ezüst 
ékszer és dísztárgy újdonságok­
nál felszerelve, eddigi üzletével 
szemben: a városi bérpalotába 
helyezte át.

Tornavizsga. A ref. polgári 
leányiskolának e hó 17-én d. u. 5 
órakor tartandó ünnepélyének 
műsora : 1. Osztályok : sorrend jé­
ben zenére felvonulás. 2. A), B), 
C) osztályok szabadgyakorlata. 3. 
Válogatott I—X. osztályokból. — 
Plasztikai torna. 4. II. A), B), C) 
osztályok szabadgyakorlata. 5. Ki­
csinyek labdajátéka körben. 6. 
III. A)—B) osztályok szabadgya­
korlata. 7. Versenyugrás 2 méte­
ren, I—IX. oszt. válogatott csapat.
8. A), B) oszt. szabadgyakorlata.
9. Felvonulás, Hymnusz. Ülőhely 
150 korona. Állóhely 50 korona. 
Jegyek a kapusnál kaphatók.

Köszönet. A református tanító­
testület által rendezett s jun. 8—9— 
15-én bemutatott gyermekelőadás 
rendezőinek : Törő Mihályné, Nánav 
Béláné, Debreczcni Kató, Mező Er­
zsiké. Szathmáry Erzsiké, Telky 
Rózsika, Nagy Kálmán, Szabó Ká­
roly, Tar Imre és Törös Károly 
kartársaimnak fáradozásaikért, a 
szülőknek áldozatkészségükért, tá­
mogatásukért, a kedves gyermekse­
regnek a közreműködésért, Perczel 
Karola és Alföldy Károly tánctaná­
roknak a láncszámokban való segít­
ségükért, továbbá az Uránia Igaz­
gatóságának a helyiség átengedésé­
ért tanítótestületünk, valamint a ta­
nítók özvegyei és árvái nevében is 
ezúton mondok hálás köszönetét. 
Debreczen, 1923 junius 16. Mocsári 
László, alelnök.

Nagyszabású kerthelyiség meg 
nyitás"! Van szerencsém a nagyér­
demű közönség becses tudomására 
hozni, hogy Polgári György' ur, a 
Fchérló-szalloda volt tulajdonosa 
vezetésével a Pélcrfia utca 52. sz. 
alatt levő hires, volt Kassai Sör- 
csarnokot megnyitja junius 17-én 
délután 4 órakor. Elsőrangú ci­
gányzenével. a legjobb magyar 
konyhával szolgálunk, előzékeny 
és pontos kiszolgálás. Abonensek 
felvétetnek félhavi előfizetéssel. - 
Megnyitási vacsora csirke- vagy 
bor jupörkölt, — cseresznyés-rétes 
1300 korona. A legfinomabb faj- 
borokról és jéghideg sörről gon­
doskodva. Szives párfogást kér a 
Tulajdonos.

Sodrony ágybetétet, legjobb mi­
nőséget készít Neumann, Péterna- 
utca 19. szám.

Csak külön engedéllyel tekint­
hetők meg a hortobágyi halasta-
vak. A hortobágyi halastó vezető­
ségétől nyert értesülés szerint a 
halastó termelési rendszerére vo­
natkozólag egyes konkurrens vál­
lalatok ismeretlen módon több oly 
értékes adatnak jutottak birto­
kába, melyeket a hortobágyi tó­
gazdaság hosszú évek tapasztala­
tai és éveken át tartó költséges kí­
sérletezéssel tudott magának meg­
szerezni. Ennélfogva, hogy az ér­
demtelen egyének távol tarthatok 
legyenek, mai naptól kezdve a 
halastó gazdaság területére csak 
az léphet be, aki a Haltenyészto- 
és Halkereskedelmi Rt. igazgató­
sága (Budapest, V. Béla-utca 8.) 
által kiállított írásbeli engedélyt 
mutat fel, amire felhívjuk azok 
figyelmét kik a halastavakat meg 
akarják tekinteni.

Szabóiparosok figyelmébe. A ke­
reskedelmi- és iparkamara érdekelt­
sége figyelmébe ajánlja, hogy a m. 
kir. debreczeni vámőrkerületi pa­
rancsnokság pályázatot hirdet 179 
öltöny polgári sportruha (kábát és 
pantalló, és 179 sportsapka elkészí­
tésére. Pályázati határidő folyó hó 
27-ike. Részletes tájékozódás a ka­
maránál szerezhető.
Uj cigarettát hoznak forgalomba.

A dohányjövedék központi igaz­
gatósága néhány héten belül uj 
cigaretta specialitást fog forga­
lomba hozni. Az uj cigaretta szo- 
pókás, ötös hüvelyű és az amszter­
dami, valamint a szófiai piacokon 
vásárolt válogatott török dohány­
ával van töltve. Arany nyomású, 
rajta van a magyar címer, felül 
magvar királyi dohány jövedék, 
alul kék nyomással az uj ciga­
retta neve; cavola.

Vas- és fémipari érdekeltség figyel 
mébe. Az ..Eberswalder Offerlen- 
Blatl“ vas- és fémipari, hetenkent 
háromszor megjelenő német hirde­
tési szaklap havonként háromszor 
export-kiadást ad, mely a nemet 
nyelven kívül angol, francia es spa­
nyol nyelven jelenik meg. A lipcsei 
(Leipzig) őszi mintavasar hirdető 
számai augusztus 15., 19. és_ 24-én 
jelennek meg, az ezekben közlendő 
íiirdetések elfogadási záró ideje aug. 
5 9 és 14. — Érdeklődőknek felvi­
lágosítást nyújt a visszportó becsa­
tolása esetén az Eberswalder Offer­
ten Blatt ausztriai vezetője, Bartish 
Heinz, Wien 3., Paulusplatz.

Jön : Tűnő napsugarak, Lydia 
Borellivel.

Pénzügyi nyugdíjasok figyelmébe. 
A pénzügyjgazgatói széképület hir­
dető tábláján hirdetmény van kifüg­
gesztve, amelyre az érdekelt pénz­
ügyi nyugdíjasok figyelmet felhívja 
a m. kir. pénzügyigazgatóság.

Szőrméket készít, alakit, javít 
és molykár elleni megóvásokat 
legolcsóbban vállal Klonda szűcs, 
Iparkamara, telefon 14—25.

Bőröndöt, retikült, pénztárcát 
csak a készítőnél vegyen Piac- 
utca 44., Feuer maim bőröndös.

SZÍNHÁZ
A Csokonai-szinház műsora:
Vasárnap délután : Bajadér.
Vasárnap este : Hamburgi meny­

asszony.
Hétfő : A kék mazur. A) bérlet.
Kedd : A kék mazur. B) bérlet.
Szerda : A kék mazur. C) bérlet.
Csütörtök : A kék mazur. D) bérlet 

Mjnden előadáson Timár Ha és Ko­
váig Terus felléptével.

Péntek : A válópere» hölgy. (Víg­
játék újdonság) A) bérlet.

Szombat : A válópere» hölgy. 
Bérletszünet.

Timár Ila és Kovács Terus fel­
léptéi. Ma délután 3 órakor a Ba- 
jadérban, este 8 órakor A ham­
burgi menyaszony bau, hétfőtől 
csütörtökig bezárólag a Kék ma- 
zurban. , , , ,. •Halnssi Mariska legközelebbi 
szerepe Vajda Ernő A válóperes 
hölgy ciinü vígjátékban.

.
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Hétfőn A) bérletben A kék nia- 
zur. A női főszereplőkön kívül 
Unger megtartotta tavalyi parades 
szerepét: Julian grófot, Marko- 
vicsnak Jánoska kettős szerepe 
jutott, mig Rolltó, Virágiiáty és 
Szigeti a három öreg bácsit adják. 
Jegyelővét.

Meteor-mozgóban vasárnap a 
Milliomos kalandor kerül bemu­
tatásra. Jegyelővétel szombattól.

Dráma a tenger fenekén. A modern 
kinematográfiának egy, csodálatos 
bravúrját látjuk szemeink előtt lepe­
regni. A történet egy elsülyedi ha­
jóról szól, amit gonosz kezek intéz­
lek azért, hogy a hizlositás összegét 
megkaparintsák és egy tapasztalat­
lan öreg asszonyt, a hajó tulajdono­
sát kifosszanak. Megindulnak az elő­
készületek, a megvesztegethető hajó­
személyzet belevonásával a hajót zá 
tonyra vezetik s izgalmasan, meg­
döbbentően szép látványosság köze­
pette elsíilyed. Látjuk a viz színe 
alatt, amint szép csendesen siilyed 
és a tenger fenekén megpihen. A 
biztosító társaság búvárokat küld a 
megvizsgálására, — az egyik közü­
lök megfizetett Merina, aki, amikor 
búvár öltözetben az oczeán mélyére 
szállnak és az elsülyedt hajót ke- 
resztül-kasul járva — társának a 
légző-csövét elvágja, aztán felszínre 
huzattá magát, aljas hazugsággal 
adja elő, hogy egy ajtó becsapódása 
folytán benmaradt a hajó egyik ka­
binjában. E jelenetek lefolyását John 
Williams chikágói mérnök által ter­
vezett kinematogrnf buvárharanggal 
lettek felvéve. A modern technika e 
bámulatos csodája még ma látható 
az Urániában.

Vigszinház-mozgó. Utoljára Az 
Éjféli Vándor, fantasztikus film- 
remekmű, 5 felvonásban, a Hindu 
síremlék szereplőivel.

Kisérő : 4 természet utáni film.

Két amerikai attrakció, ma 
utoljára az Apollóban.

Titkok háza, az idei szezon leg­
szebb filmjét hétfőn mutatja be az 
Apolló közkívánatra.

Uránia. Dráma a tenger fenekén, 
buvárfelvételekkel, ma utoljára. 
Holnap a Titok, Triston drámája. 
Szerdától Nana, Zola legiresebb 
regénye.

Szenzáció! Szenzáció!
A debreceni Újságírók 

és Színészek
a ’,<onyári Sóstó-Fürdőn
A debreceni Újságírók es Szí­
nészek staggbme társasága junius 
hó 21-lkén. vasárnap délután tó!
3 órai kezdettel a Konvári 
Sóstó-Fürdő nagytermében tánc­

cal egybekötött műsoros

művész-délutánt
rendez. Közreműködnek: Torma 
Zsiga operaénekes, a Csokonai 
Színház tagja. Sötét Balázs, a 
Csokonai Színház tagja, Kovács 
Terus, a Csokonai Színház szub- 
rettje, Torma Gusztiba, a Cso­
konai színház énekes naivája, 
Simon István opera énekes, — 
Enycdy Imre művész, Vághy 
Benyovszky Pál, Luczay Árpád, 
Maizncr János és Benczc Mihály 
hírlapírók, Oláh József hegedű­
művész, Pósch Dezső, Balassa 
Sándor lapszerkesztők, Kcleinbéri 
Sándor iró és még több jeles 
művész. Konferálni fog Pálfy 

József lapszerkesztő.
A műsor után tánc reggelig.
A Sóstóra Dohroczenhöl mesés 
összeköttetés. Vonat indul Dvb- 
reczenből délután 2ó 10 perekor, 
vissza a Sóstóról reggel í ó 23 p. 
Igazán szenzációs lesz ez a mű­
vész-délután, mindenki legyen 
ott, mert tréfás ötletek és szen­
zációs kabaré számok fognak 
elsőrendű művészi élvezetet 
nyújtani. Ételekről. Italokról és 
pompás kényelemről a flivdö- 
igazgatöség gondoskodott, oooo

»IE6YHÄZ ÉS isitOtlp]
Előjegyzések és beiratkozások a 

reform. ‘ főgimnáziumban. Azok 
a nyilvános, rendes tanulók, 
akik a helybeli ref. főgimnázium 
ban bármelyik osztályt sikerrel 
végezték el a lolyo tanévben, a 
jövő 1923—24. tanévre, amenv- 
nyiben óhajtották, előjegyzésbe 
vétettek a Ide or, amikor bizonyítvá­
nyaikat kikapták. Akik az etóje- 
gyeztetést elmulasztották, csak 
szeptemberben iratkozhatnak be, 
még pedig a protestánsok szept.
1—5. napján, a inásvallasuak 5—8 
napján. Más tanintézetből jövő ta­
nulók is ezeken a napokon irat­
kozhatnak be iskolai, születési és 
ujraoltási bizonyítvánnyal. Az I.
A) és B) osztályba a protestáns 
vallásit tanulók július 1 . .. a
más vallásnak 5 8. napján je­
gyezhetők elő az iskolai, születési i 
és ujraoltási bizonyítvány te Inni- j 
tatásával. Az Így előjegyzett tanu­
lóknak hivatalos fölvétele és be- | 
Írása szintén szeptember első nap- 
jaiban a fentebb irt napokon és j 
módon történik. Ekkor a tanuló 
szüleinek vagy megbízottjaiknak j 
kíséretében személyesen tartozik 
megjelenni. Egy osztályba 60-nal 
több tanulót nem lehet fölvenni. 
Ha valamelyik osztály létszáma 
betelik, az igazgatónak felsőbb in- i 
tézkedés kövelkczlében a fölvételt 
le kell zárnia. Debreezen. 1923 jun. 
hó lő. A ref. főgimnázium igaz- ! 
gatósága.

A homokkerti ref. óvónő jubi­
leuma. A homokkert vezetőségé- j 
nek ezelőtt 25 évvel sikerült az il- ; 
letékes körök figyelmének felbi- 
vasával kivívni azt, hogy a kerlség 
lakóinak kis gyermekei állandó, \ 
kedves otthont, művelődést és sze- 
retetet találjanak naponként egy 1 
óvoda falai között. Ez idő óta j 
mind azt, amit egy ilven kedves i 
és közérdekű intézmény érdeké ­
ben kifejteni lehet, megszakítás 
nélkül, a női lélek teljes finomsá- 1 
gával, egész odaadással tel je -.51 i 
ez óvodában Korompav Gyuláné 
szúnyog! Szunyogli Amália óvő- 
nő. Azóta sok-sok kisded már ko­
moly idők és nehéz napok ham ­
sává vált, de ezek is mind mint 
kedves emléket őrzik az óvoda fa­
laiból kisugárzó szereletet. — a 
művelődést és boldog, játékos dél­
utánok elmúlt óráit. Ezúttal ma 
d. u. 3 órakor tartja ez az óvoda 
évi kis ünnepségét, mely alkalom­
ból szives örömest üdvözöljük 
elsősorban az óvónőt és azokat, a 
kik lehetővé tették azt. hogy már 
negyedszázad állhat háta mögött 
c kedves külsőségi intézménynek, j

Felvétel a Fazekas Mihály-föreál- 
iskola első osztályába. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter ur rende­
leté értelmében n föreáliskola I. osz­
tályába folyó hó 22., 23 án kel! je­
lentkezni. A felvételi vizsgálat szó­
beli része junius 25-én, Írásbeli 
része 26-án lesz, az eredményi 27-én 
hirdetjük ki. Ugyancsak felhívja az 
igazgatóság a szülőket, hogy az első 
s a többi osztályokba a beiratkozást 
junius 30., július 2. és 3-án tartja 
meg. A debreezeni állami Fazekas 
Mihály-főreáliskola igazgatósága.

A helybeli ág. hitv. ev. elemi nép­
iskolában (Miklós-u. 3. sz.) az év­
záró vizsgálatok folyó hó 18-án tar­
tatnak meg : d. c. 8—11-ig a III—IV 
osztályban, d. u. fél 4—6-ig az I—II 
osztályban, melyre a szülőket és ér­
deklődőket szeretettel hívja meg az 
evangélikus egyház tantestülete és 
elnöksége.

llnjz- és kézimunkakióllitás. A
Kereskedőtársulati Polgári Fiúis­
kola növendékeinek' rajz- és kézi- 
muukakiállilása f. hó 18, 19. és 
20-án délelőtt 9 12-ig tekinthető 
meg az iskola rajztermében (I. v. 
28. sz.). Az érdeklődőket tisztelet­
tel meghívja az igazgatóság.

EGYETÉRTÉS

Sorompók közt
él most a magyar. Csonka-Ma-

A deviza központ 
árfolyamai:

1923 junius 17.

gyarorszag, ha jobbra vagy balra, 
ha előre vagv hátra mozdulni 
akar, beleütközik a trianoni so­
rompókba, az utódállamok szeges 
drótsövényeibe. Magyarország, lia 
egyel mozdul, hol fejét, hol lábát 
sebzi meg, de gyakran egész teste 
is vérzik a drótsövény szegeitől és 
kampóitól.

De a magyar, mintha nem 
volna neki elég a határmeuti so- 
rompók-okozta szenvedés, még 
belső sorompókat is állított a sza­
bad mozgás gátlására, a maga 
gyötrelmére. Az egyes ember, ha 
az élet viharai, a balsors csaposai 
magányba kényszerítik, ha akar 
egv kis tanvára, akár egy nagy 
kastélyba félrevonul, úgy rendezi 
be az‘éleiét, hogy legalább azon a 
szűk helyen szabadon járhasson- 
kelhessen, hogy kedvére élvez­
hesse akár a tanyának a kis aká­
cosát, akár a kastélynak tágas 
parkját. Nem igy tett a magyar 
nemzet, amelyet a vesztett háború 
és a forradalmak a maL. Csonka- 
Magyarország szűk térülőiére szo­
rítottak. Ezen a szűk területen is 
sorompót állított, árkot ásott, sán­
cot húzott, osztályok, felekezetek, 
társadalmi rétegek és foglalkozási 
ágak között. Szembe került a vá­
ros lakossága a falu népével, a 
polgárság a munkássággal, a ke- 
rcszlyénség a zsidósággal. A ke­
reskedőimnek állandó akadályai 
az államilag támogatott, de kevés 
hozzáértéssel vezetett szövetkeze­
tek. Tahira é» társai, a mezőgaz­
daságot folyton korlátozzák a ki- | 
vitel! tilalmak és szüntelen feje 
fölött lóg a földosztó birtoklói-- j 
vétiv. A munkásosztály, ha gyüle­
kezni, ha szervezkedni akar. lép- j 
ten-nyomon beleütközik tiltó ven- j 
deletekbe és könnyen bek jut az in j 

( ternáló táborokba. A tanuló ifjak 
1 elé a numerus clausus mered, 

mint áthághatatlan sorompó és 
lia a sorompó gyöngének mutat­
koznék, a réseket és hézagokat 
gummibotok és bikacsekek töltik 
ki, különösen, ha zsidó ifjak sze­
retnék megnyíltaim a tanulás so~

! rompóit. Legújabban fajsorompót 
Is emellek, amely alatt csak az 
bujhatik át, akinek ősei egyenest 
a turáni síkságról jöttek és aki 
még ma is közeli atyafiakat lal d 
a kirgiz pusztákon.

De ki tudná mind felsorolni 
ezeket a belső sorompókat ? Csak 

: annyi bizonyos, hogy ezekbe a 
! belső sorompókba is számtalan 
1 magyar üti bele a fejét vagy a lá­

bát, hogy a sorompók láncain és 
horgain nagyon sok magyar sebzi 

1 véresre az egész testéi. A külső 
I sorompókat a balvégzet állította 
! oda a határokra, azokat csak a jó 
1 szerencse döntheti le. De a belső 

sorompókat magunk készítettük a 
I bosszú és gyűlölet oktalanságával: 

csak egv kevés józan meggondolás 
kell és a szabadság-gátló, fejlő­
dést akadályozó, testi, lelki épsé­
get veszélyeztető sorompók eltűn­
hetnek rövidebb idő alatt, mint 
ahogy odakerültek. K.

A búza ‘ára.
Terménytőzsde zárlata : A mai 

tőzsdén az irányzat továbbra is 
szilárd. Arak újból 250—350 ko­
ronával emelkedtek. A forgalom 
csekély, kínálat tartózkodó.

Hivatalos árak: Búza 70 kilós, 
tiszavidéki 33,250 -500, egyéb 
33,000 250, 78 kilós tiszavidéki 
33,500—34,000, egyéb 33,250—500. 
rozs 24.500 —25,500, takarmány­
árpa 22,000—24,000, zab 25,000- 
26,000, tengeri 23.500—24,000, 
korpa 11 12,000,

Az Egyetérté« részére elfiflietéee- 
ket elfogad a kiadóhivatal,

Egy darab

Dollár . , . .
Angol lőni . .
Hollandi forint 
Francia frank . 
So »/rí frank . .
I éua.....................
Cseh korona .
Lel.............
Ura.....................
Dinár . .
Német márka 
Lengyel márka . 
Osztrák korona . 
Napoleon araiig. 
Dán korona . 
Norvég korona 
Svéd korona . 
Helga frank .

Pénz Áru 
(Vétel) (Eladás)

7325 K 7600 K
33780 K 34480 K

2868 K 2938 K
4 67 K 479 K

13 20 K 1355 K
95' ■ K 98 K
2 19 l< 227 K

3 S' K 40'l- K
339 K 35 i K

80 K 82 L K
0'0705 K 0 0760 K

0-0855 K 0 0915 K
00130 K 0-0190 K

264 00 fi K
1318 K 1363 K
1216 K 1251 K
1940 K 2000 K
396 K 379 a

Hirdetmény.
Debreezen sz. ldr. város Faár- 

mcgállapiló bizottsága a m. kir. 
minisztériumnak 8210—922. M. E. 
sz. rendeletéhez képest közhírre 
teszi, hogy f. évi junius hó 16-tól 
kezdődőleg az importált tűzifára 
vonatkozólag a következő tájékoz­
tató áraival állapítja meg :

Külföldről behozoll import ha. 
sáli tűzifa ára :

a) 10,000 kg.-ként, vagononként 
ab vasúti állomás 296,000 korona.

b) 10.000 kg.-ként ab fatelep, 
vagonlétclben és viszonteladóknak 
318,000 korona.

c) Mázsánként, apritalian álla­
potban, ab fatelep 3,280 korona.

d) Mázsánként ab fatelep, ap­
rított állapotban 3,550 korona.

e) Kg.-ként aprított állapotban 
kiskereskedőnél 11 korona.

Debreezen, 1923 junius 16.
Zöld, sk., tanácsnok, 

a faármegállupiló bizottság elnöke.

m Y I LT T É ff!.*
Márton és Palőlay gőzmosó, 

vegytisztító és rubafeslő gyára 
megszűnt. Esetleges követelések 1. 
hó 22-ig vehetők l'igve'embe és 
jelenthetők be a Szvelicnyi-ulca
12. szám alatti üzletben.

E rovatban közlőitekéit nem vál­
lal felelősséget a szerkesztőség.

I viselt

; nap- és esernyőjét
■ u Ingujnhh dlvnt szerint Jutányos
■ árban, —Áthúzások 6s Javítások
■ legolcsóbban.

* Első Oe' reczeni Eaernyöúzem,
• Sas-u. 3. Kérem a címre ügyelni.

Teljesen átalakítom

j 40,000 kor- úl egy öltöny, j 
I 50,000 K-tól egy kosz’Um j
I ii'. j,.. iiii/zá valóval, mérvk nt n I
• Péíeriia-u. 42. TegdesJAnos ■

és nyári mosókéinak r sí 
va.a ztékban megloi'Ö olc <’m

BIHARI ZSIGMOND positcütleüben
Pia utca 13. AI bltli Takarék palota.
KI , án^ f rfiruhék legujabb divat sze­

rint méhék után készülnek

bőrövek
le golcsóbban

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 1D. Sikával szemben.

Iliiül sisrkesMö: í felelői Kiadó.
OrSZATAIFEBERC f RARDOS 8tU
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A NAGY LAJOS
Országos 8 n <9 sst Ism fi öreg .a Énrei Broda

(HIRDETÉSEI:
Aranybánya!!

Detireczeii uáros legjobb

házzal együtt eladó !!
A Szcntanua utca végén, a 

Bábaképezdével szemben levő

Zsisrzsa-B^öri-téle iizlßt.
Gvönyörii udvar kert! Sző kö­
lni luk! Kuglizó I Téli-nyári szá­
léi li I Vendégszobák 1
Rögtön beköltözhető lakások­
kal együtt azonnal átvehető 1

Ára teljes berendezéssel 
együtt 20 millió korona.
Értekezni lehel a háziján lakó 
háztulajdonossal, Kovács János 

úrral.

52 nőid
Istenáldotta kitűnő minőségű

elsőrendű szántó,
'tanyaépületekkel, erdőilletőséggel és 

legelietesi joggal együtt
Kunmadarason eladó

éppen a község alatt!
5 perces gyalogséta a községhez.!
Vetekedik a hires bácskai földekkel 1
Ára magyar holdanként 800 

ezer korona!

központon, II. emeleten átadó! 
Parkett 1 Villanyvilágítás 1

Röjtön beköltözhető 3 szobás 
lakással, mellékhelyiségekkel

a Tócóskerl, Szoudy utca 6. sz. 
ház. Alkalmi vétel 1

I

CSAPÓKÉRT,”
Apponyi-u. 16. sz. héz I
Szőltővcl, gyümölcsössel, rögtön 

beköltözhető lakással.

Eladó Komáromban
gróf Széchenyi-u. 5. számú
nagyon szép csnládl ház,
fürdőszobával, minden mellék- 
helyiségekkel potom árért.

Erdő, szántó és kaszáló
68 magvar hold

10 millió 300 ezer kor. Erdélyben.
T lunvadmegyében .">() hold20éves 
csererdő, a többi szántó és kaszáló

Rögtön beköltözhető lakással,
Csapókért. Kinizsi-utca 73. sz. 
ház. — Most végtelen olcsóért 

megkapható 1 

kitűnő minőségű, Mezőtúron,- 
épületekkel. Rögtön átvehető 1
Ára holdanként 21 mázsa búza!

Csoda olcsó!
A [óváros közelében, Győr- 
bnn, a dunai hajóállomással 

szemben levő
Pataházi téglagyár, belterület, 

potomárért megkapható I 
Mindenre alkalmas!

Konyha kertészetre, sertéshiz­
lalda, baromfitelep, papírgyár, 
bőrgyár stb. ipari célokra! 
20 hold területtel, szántó, legelő, 

kaszáló, nádas.
Hatalmas gyárkémény, 60 méter 
hosszú. 10 méter széles, cserép­
tetős száritószin. Egy szoba, 
konyhás munkás lakás. Kutak.
12 m llió koronáért

megkaplható az egész 
és rögtön át Is vehető.

Szállodai
Az ország legforgalmasabb va­

súti gócpontján, „
éppen az állomás mellett levő, 
erős forgalmú
„Erzsébet szálloda—vendéglő“ 
saját szódavíz gyárával együtt 
hirtelen közbejött családi ügyek 

miatt
azonnal eladó

és rögtön á'vehető!
Gvönvörü magánlakás ! Szerző­
déses' ölesé) bérlet I Hatalmas 

leltár! Teljes berendezés!
Ma megkapható 15 millió koronáért!
Beköltözhető 2 szobás lakással
Homok-utca 34. Apafi-utca 25. 
szánni két utcára nyíló ház. 

hatalmas nagy telekkel 1

Nagy és száraz

raktárhelyiség
átadó a város központján I

38 magyarholdas birtok
Fegyvernek alatt, épületekkel. 

ÁRA 12 MILLIÓ KORONA!

Xngyíorgulmu
köves országúton eladó 
15 magyar holdas klsblrtok
nagyon jó karban levő gondozott 

tanyaépülclekkel.
Miután cey igen forgalmas or­

szágúton van e butok
Kittinő dolog lenne oda 

ltalmérósl engedélyt kérni I
A Törökszentmiklós-mezöturi köves 
országul szélén, 4 és fél kilométer- 

nyíre a várostól.
Cserepes épület, egy zoba, konyha, 
kamara. Teljesen uj, cserepes istálló 
8 darab jószágra. Sertésül 15 darab 
sertésre. 600 négyszögöl konyha kert, 

jó vizű kút.
Ára nyolc millió korona.

Hót gyönyörű szoba
a főtéren,modern házban,konyha 
használattal (III. emelet) átadó. 

Parkett 1 villanyvilágítás 1

Kinek nincsen iakása?
Csak lakásnak is magér annyit!

700 ezer koronáért kap Ön 
lakással együtt

egy erős forgalmú sütődét, tel­
jesen berendezve, nyill, utcai 
üzlettel, műhellyel, nagy uleai 
szobával, konyha, kamara, kü­
lön padlás, pince, táska mara, 
nagy udvar, szabad sertéstartás 1 

Rögtön beköltözhető 
és birtokbavehető az egész ! 
Ajtó-utca 41. szám. Sütöde.

KARCZAGON
az Antal János ur tulajdonát ké­
pező Kinizsi-u. 1088. sz.ház eladó.
3 szobás lakást, foglal magában, 
mellékhelyiséggel. Konyha, ka- 
mara, nyitott veranda. — Nagy 
udvar, istálló, gyümölcsfák. -- 
A kamara olyan nagy, hogy két 
vaggon búza elfér benne. —
Ennek az ára két és félmillió kor.

Egyszoba konyhás 
lakásomat átadom I
a Péterfia legszebb részén, a 
Tanítói Árva ház melletti villa- 
negyedben. Felséges levegői

28 holdas birtok
most hat és fél millió 
koronáért megkapható

aDebreczenmelletti
Vértes községben!
Közvetlen a község alatt, a 
Karfunkel szőllötolep és a 
Derzsl uradalom mellett I A 
nagy BIÓRICZ-fé!e birtokból 
lett parcellázva! Megterem 

mindent I

Karczagon,
| a Serfőzö Ktván kereskedő ur tulaj­

donát képező
Óvcda-u. 2650. sz. ház eladó.
Cserepes épület, két szoba, konyha, 
sneiz kamara, usztalosniühely. tJgy 
a kamara, valamint az asztalos- 
műhely is igen könnyen átalakítható 
még két szobává.Van nyitott veranda. 
Pallós szobák. Li,-épített sparherd 
Villanyvilágítás. Néhány darab termő 
gyümölcsfa. Istálló, sertéséi, fáskamara 

buromtiól.
Ezt a házat ma megkaphatják

| 2 millió koronáért.

lakások felett a NAGY 
Mindezen ,n9a,!®n° ’ uanforgalm) Vállalat rendelkezik,
LAJOS Országos MvllAoosItäs, ott köthető meg a vé- 
ott nyerhető ö , a ?0«,ialő ! Hivatalos órák telek
teli Ügylet, á S-ig. Iroda: Veres-utca Q.
részére csak délelőtt a »_____,—— ■■■—

CIPŐGYÁR R.T.
DEBRECEN, PiAC-U, 48.

♦

Saját érdekében 
tekintse meg

kirakatainkat

Cipőink
olcsók, tetszetősek, 

megbízhatók I

Most jelent meg
mniiiini —biimii mi um fii

Újhelyi Nándor:

Mire

asszony 
lesz

Egy asszony naplója

Kapható a
II

könyvkereskedésben, ooo

VESZEK
kéz alul következő dolgokat:
fürdőkádat, fürdőkályhát, klo- 
zetlcsészél, betoncsöveket, kut- 
csövcket, szivó-nyomó kutszl- 
vattvut, kerti bútorokat, cserep- 
kályhát, ajtókat, befelé nyíló 
ablakokat,tapétaajtót, vnsrámás 
nagyolil) pinceablakot, vastag 
üvegtáblákat padlás világi tó ab­
lakhoz, téglát, cserepet, kupás- 
cserepet, lécet, deszkát,gerendát, 
mozaiklapokat, cementlapokat, 
bádoglemezeket, kémén ytoldo 
füstcsöveket, szélforgóval, min­
denféle építkezési anyagot, to­
vábbá írógépet, irópapirokat, 
kisebb-nagyobb darab szőnye­
geket.

Szives ajánlatokat kér a dél 
előtti órákban NAGY LAJOS 

ingatlanforgalmi iroda 
VERES-UTCA 9. SZÁM.

__ *y——

Olcsó kerti bútorok,
nyugsxékek,

garantált száraz anyagból készült vasalt 
és vasa lattan szekérkerekek, kőristalppal, 
akácküllőkkel és szlltaaggyal, szekér- 
alkalrészek (agyak, talpak, küllők sth.). 
Uvönvürü kivitelű ole|tengelyes Euxler- 
házy-kocsik. — Elsőrendű száraz 
tttlgyparktt, falfries é» székléc nagy 

választékban állandóan raktáron

RÁHMBR SÁNDORNÁL
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 43

TFLEFOiN
Pestszent-lete.



egyetértés

::>5£v

DEBRECZENI
MÜKŐ6YAR
RÉSZV.-TÁRSASÁG

ajánlja telje­
sen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
Óriási választék!
Városi raktár:

Kegyes Ferenc sir f- 
üzletében Piac-:: j8.

Gyártelep :
Fiird6-utca 2. szám.

Szilágyi Jenő
értékpaplrkereskedő 

és árubizományi Irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.

Telefonszám 5-GG.
Tégla eladás.

Nagy és kis csertéglát ismétel­
ten már minden mennyiségben 

módomban áll szállítani.
Debreczenl részvények vétele és eladása.
Helyi takarékpénztárak és ban­
kok részvényeit a napi forgalmi 
árfolyamon bármilyen mennyi­

ségben veszek és eladok.
Homok eladás.

Sárga száraz homokot vaggon- 
tételekben igen előnyös napi 
áron módomban áll szállítani.
Vendéglő és pálinkamérés áladó.
A város legforgalmasabb helyén 
bevezetett régi nagyforgalmu 
üzlet, vendéglő és pálinka ki­
méréssel együtt, complett fel­
szereléssel, előnyös feltételek 
mellett, teljesen megbízható fél­
nek átadó. Közelebbi részletek 

irodámban megtudhatók.
Kölcsönközvetltés

Helybeni és vidéki kereskedők­
nek, iparosoknak és földbirto­
kosoknak bármilyen nagy ösz- 
szegü kölcsönt közvetitek, igen 
előnyös feltételek mellett. — A 
pénz folyósítása 24 órán belül 

történik.
Kis- és kőzéplőldölrtokosok figyelmébe I

50—500 hold földdel rendelkező 
tulajdonosoknak igen előnyös 
feltételek mellett mezőgazdasági 
kölcsönt közvetitek. Közelebbi 
feltételek irodámban megtud­

hatók.

Friedmann 
Ignác és fiai
női divatáruházában

Piac-u. 65.
Turul cipiüzlettel szemben.

Napi olcsó árak! 
Nagy választék !
Ruhavásznak 
Srenadlnok 
V o i I e k 
Cret onok 
Vásznak 
Chiffonok 
Ze ph írek

Ruhaszövetekés sely­
mek. Férfi- és női fe- 
hérnemüek, harisnyák 
KeztyUk. —Nyak­
kendők. Esernyők.

Fürdőruhák 
és sapkák.

APROHIRDETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 100 korom, minden 
további szó 10 korona. Vasárnap 10 szóig 150 koron«, minden to­
vábbi izó 15 koron«. Vastagabb hetükből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Teletonsiám 4. ooooooooooo

EREDMÉNYT 
hirdetéseivel csakis agy 

érhet el, ha as 
EGYETÉRTÉS 

apróhirdetési rovatait 
veszi Igénybe.
A kiadóhivatal 

hirdetést megfogalmaz, 
telefonhívásra 

bárhova elmegy. 
TELEFON 4.
Kiadóhivatal 

KOSSUTH-UTCA 8. SZ.
Vidékről a hirdetési 

dijat postabélyegekben 
Is ellehet küldeni.

Ajánlat
Péllnkallsfl estik

moió- ét cierüstök ké­
nen legolcsóbban Mán- 
dokl rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
íz. —ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 886

Intelligens
néfnet kisasszony ajánl­
kozik nagyobb gyerme­
kek mellé a délutáni 
órákra. Címet a kiadóba 
kérek beadni. 1012

Taknréktüzhelyek
kaphatók, Megrende­

lésre készítek. Lakatos 
tanulót felveszek. Kan­
dia 15. 1025

Poloskairtást
vállal felelősséggel 
helyben és vidéken

Nánássy István 
Ráthonyi Gábor

szabad, féregirtó
Dabreczen, Kossuth 24.
Szabadalmazott poloska 
irtószer kapható, ooooo

Koy
szobából és mellékhelyi­
ségekből álló lakásomat 
elcserélném. Teleki 13.

1009
Zöld lucerna

ölszámra nagyobb men­
nyiségben is kapható. 
Tócóskert, Margit-u. 8.

____ 1020
Elegáns

utcai és háziruhák leg­
olcsóbban készülnek — 
Tóth Istvánná nőidivat 
termében, Püspöki pa­
lota. 975

Knuden Ella
Szoboszlai-utcn llBsz. 
alatt perzsaszönyeg szö­
vődét nyitott. Megren­
delések és gyakorlott 
csomózó-lányok felvé­
tetnek. 974

Földvári Debreceni I. 
Elektrotechnikai gyár
Széchenyi-utca 55.
Telefonszám : 168.

Szállít illlamos fel­
szerelési cikkek, Izzó­
lámpák, villanymoto­
rokat a legolcsóbb 
napi árban. Különféle 
vili. készülékeket és 
orvosi műszereket — 
gyárt, jnvlt, vesz, el­
ad, cserél. — Motort, 
(lyuamót tekercsel u 
régen elismert leg­
jobb kivitelben, ooo

Fűszeres
tanulónak

ajánlkozik
egy ügyes jó tanuló
polgárista
Cim a kiadóba.

Kereslet
Egy-két szobás

lakást keresek magas 
lelépésért. Péterfia-utca 
15. hátul. 989

Lámpagyujtók
állandó munkára felvé­
tetnek a Világítási vál­
lalat városi üzletében 
Rózsa-u. 3. 1013

Két elsőrendű
munkás csizmadia se­
géd felvétetik. Árpád- 
tér 38. sz. Kranovszky.

1014

Aranyat,
ezüstöt, brllllénsol a
legmagasabb árban vá­
sárol Kátal ékszerke­
reskedő, Piac-utca 19., 
II. em. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Teleforiszám 624.

Házaspár
keres bútorozott szobát, 
lehetőleg konyhahasz­
nálattal Julius 1-ére. 
Ajánlatokat kérem a 
kiadóba ,.Szerény“ Je­
ligére.

192J junius 17.

Műszerész
vili. szakmából, vagy 
féiniparískolát végzett 
felvétetik. Cim a kiadó­
ban. 1024

Házaspár
szerény igényű, egy-két 
szobás lakást konyha 
és mellékhelyiségekkel 
lelépéssel, esetleg bútor­
ral egyiilt is átvenne. 
Ajánlatokat ,,Azonnal- 
ra" kiadóba kérem. 1010

Jó nagymunkás
magyar szabósegéd fel­
vétetik Tratlnc rnél. 
Csapó u. 11. 1027

Eladás

Tanuló
fizetéssel felvétetik : 
Adorján és Mandel fü-

Tnnuló
fizetéssel felvétetik 

Adorján és Mandel fű­
szer s gyarmatáru nagy- 
kereskedő cégnél Piac­
utca 83. 1018

Festőművész 
keres rendes leányt dél­
előtt 9 —1-ig modellnek 
havi 20,000 koronáért. 
Tócóskert, Margit-u. 8.

1019

Kész festett 
bútorok állandóan kap­
hatók. Kiss Gyula Bur­
gundia 18. 1002

Mérlegképes
könyvelő, magyar-né­
met levelező, részvény- 
társaságnál önállóan 
működött, adó és ille­
ték ügyekben, gépírás­
ban, betegsegélyző és 
bérelszámolásokban is 
jártas, azonnali belé­
pésre állást elfoglalna. 
Megkereséseket „Szor­
galmas“ jeligére kiadó- 
hivatalba kéri. ooooo

Takarító
asszony felvétetik Dé 
nes sütöde. Árpád-tér 
13. 1023

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
éréri veszek. Ková­
csoknak használha­
tót becserélek. Na- 
gyob tételt elszállítok

STEINER,
EÖIVÖB-Ulc» no. sz. 

Telefon 6-88.

Csizmadia -egédek
állandó munkára fel­
vétetnek, Rakovszky- 
utca 1. Mázló. 1004

Cserépkályha
eladó. Miklós-u. 47.

1017
Buy

nyilas szöllő eladó. Ér­
tekezni lehet Papp La­
jos Mikepércs 182. sz.

1011
Darabos-utca

15. ház modern lakás­
sal Tizenötmillióért el­
adó. Értekezni kereszt- 
épületben. 1005

Eladó
a Pácon 2 hold föld 
feles terméssel együtt. 
Értekezni Teleki utca 
61. sz. alatt. 1006

Olajütőben
egy szoba, konyha, — 
mellékhelyiségekkel — 
azonnali beköllözésre 
eladó. Értekezni Olaj­
ütő 51. sz. a. 1016

Steiner József
ügynökségi Irodája 

Piac-utca 19. II. em. 
Telefonszám 6-24. 

Jelentése.
Több üzlethelyiség 
átadó legszebb he­
lyeken, um. több la­
kás kiadó bútorral
és nnél 111, belváros­
ban és egy nyaraló 
Is azonnal beköltöz­
hető, télen és nyá­
ron Inklmló. oooooo

Iloltl szolga
me g b 1 z b a t ó, nőtlen, 
fiatal, ajánlkozzon Ró­
zsa áruháznál. 1007.

(iéplukatos
tanulók felvétetnek — 
Arany János-utca 37., 
Ehrenreich Sámuelnél.

951
Veszek

fehérnemüeket, selyme­
ket. paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz. 887

Irodai munkálatokban
gyakorlott jó irásu kis­
asszonyt felveszek. Bé­
kés Lajos. 1008.
gj (irammaíont
veszek — rosszat is — 
lemezekkel. József-kir,- 
herceg-u. 65., 5. ajtó, 

1022
Egy

megbízható jó munkás 
hónaposnak lakással 

azonnal felvétetik. Ho 
nig sóraktárába. 1021

Pénztárkezelésben, 
gépírásban jártás és 
némi Irodai gyakor­

lattal bíró

felvétetik,
pályázatok Berta 
malom, Wesselényi- 
lér 5. sz. küldendők

Ócska
szekér , egy vagy két ló
után való eladó. Pa-
csirta u. 8. 1026

1 vjeskan nők
25 és 20 literesek el-
adók. Széchenyi-ut 18.

1028
Szép világos

toalett tükör eladó. — 
Csillag 27.

MEGNYÍLT! MEGNYÍLT!

HERCZE6 ANNA női felöltők Modellháza
Ferenc József-ut 41 szám, a dohánynagyáruda mellett

Elegáns Hullák Dlusok Kostllmök nagy választékban.
Szolid olcsó áruk I

MEGNYÍLT ! MEGNYÍLT!

Jövő hél szenzációja a

PARFÜMERIE ILONA“
1 megnyitásai

II
Szentanna

Dehreczen város és a Tiszántúli ref. egyhézker. könyvnyomda-vállalata.


